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Ata da vigésima sexta sessão ordinária, do terceiro período do legislativo da Câmara 

Municipal de Oeiras do Pará, realizada no dia 29 de novembro do ano de dois mil e vinte 

e três. Às dezoito horas, reuniram-se os vereadores de Oeiras do Pará, no salão plenário 

Rosa Feliz Pereira, sob a presidência da vereadora Priscila Santa Maria, secretariada pelos 

edis: Branco Manga (primeiro secretário) e Franciele Andrade (segunda secretária). 

Composta a mesa, a senhor presidente solicitou que a primeira secretária, a vereadora, 

Priscila Santa Maria, fizesse a chamada dos demais vereadores: Barriga, Branco Manga, 

Drô Alfaia, Edson Farias, Franciele Andrade, Josiel Maciel, Mara Nahum, Marcos Paulo 

Leitão, Osvaldo Alves, Priscila Santa Maria e Roberta Araújo. Constatou-se a ausência dos 

vereadores: Mara Nahum, encontra-se com a sua filha doente, Josiel Maciel está a serviço da 

Câmara Municipal na Capital do Estado. Em seguida, o senhor presidente convidou aos 

demais edis para fazer uma oração. Efetuada a chamada dos edis e havendo quórum 

regimental, a senhora presidente “invocando a proteção de Deus e em nome do povo 

Oeirense” declarou oficialmente abertos os trabalhos da presente sessão. Logo após, 

submeteu-se a discursão e votação da Ata do dia 22 de novembro de 2023. A qual foi 

aprovada por unanimidade. Em seguida, foi realizada a leitura da pauta da presente 

sessão: Esta sessão ordinária inicia-se, conforme disciplina o Regimento Interno desta 

Casa, com a apresentação de expediente, destinando-se à discussão da ata da sessão 

anterior e a leitura dos documentos de quaisquer origens. Ficará à disposição, de quem 

quiser fazer uso, durante todo o tempo da sessão, a Bíblia Sagrada, as Constituições 

Federal e Estadual, a Lei Orgânica Municipal e o Regimento Interno. Consoante 

disciplina o Regime Interno desta Casa, começo a chamada dos Vereadores para 

discussão e votação da ata, se for levantada impugnação sobre os termos desta, o plenário 

deliberará a respeito; se a impugnação for aceita, será lavrada uma nova ata. Determino 

ao senhor secretário da Mesa a proceder a leitura da matéria do expediente, obedecendo 

a seguinte ordem: expedientes oriundos do Poder Executivo, expedientes oriundos de 

outras origens e expedientes apresentados pelos vereadores. EXPEDIENTES 

ORIUNDOS DO LEGISLATIVO: INDICAÇÃO Nº002/2023 – GVEF-CMOP, de 27 

de novembro de 2023, de autoria do vereador Edson Farias, o qual dispõe que o Poder 

Executivo providencie, observando a previsão orçamentária, a reforma do prédio em que 

está instalada a Escola Municipal de Ensino Fundamental José de Anchieta, localizada no 

Rio Caracurú, Zona Rural deste município, sobretudo no telhado e serviço de pintura, 

além da necessidade de construção de poço artesiano, e os materiais permanentes 

bebedouro e freezer, que atenda às necessidades deste estabelecimento de ensino, 

beneficiando a população daquela comunidade, especialmente alunado e o corpo 

administrativo e docente. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 004/2023 - CMOP, de 

autoria da Mesa Diretora, a qual dispõe da “Transmissão ao vivo via Redes Sociais das 

Sessões Ordinárias e Extraordinárias da Câmara Municipal de Oeiras do Pará, e dá outras 

providências.” Em seguida, passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE: Palavra 

facultada aos vereadores para breves comunicações ou comentários. (Prazo máximo de 5 

minutos). Não houve inscritos. Em seguida para o GRANDE EXPEDIENTE: Palavra 
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facultada aos Vereadores para se pronunciarem sobre assuntos de interesse público. 

(Prazo máximo de 20 minutos). Logo após, a palavra foi facultada ao VEREADOR 

EDSON FARIAS: “Senhora a presidenta Priscila Santa Maria que hora presidi essa 

sessão boa noite, e mais membro da mesa, senhora e Senhoras e vereadores aqui presente 

meu boa noite, na pessoa do meu ilustre colega Vereador Osvaldo Alves saudáveis nobres 

pares que se encontram lamentando ausente do presidente titular que não se encontra e a 

Mara Nahum né que hoje não se encontra também, pedindo que papai do céu ilumine eles 

abençoe onde eles estiverem é que sua missão seja executada em pleno exido, na pessoa 

do Assessor Jurídico Dr André né meu boa noite Doutor, e demais seguidores nossos 

ouvintes da rádio Araticú e da Rádio Shekinah que transmite essa sessão a todos as 

pessoas não só no Município de Oeiras, mas para outros Municípios, Estado e até fora do 

País que tem pessoas que nos acompanha, tem gente fora do Município em lugares longe 

que sempre nos escultam e levar o meu carinho e meu abraço a cada um que sintoniza a 

sua seu rádio para prestigiar, meu abraço, Pequeno problema aqui no microfone mas já 

está sendo selecionada, Obrigado meu colega, e continuando né levando meu abraço a 

todos as pessoas que nos ouve especial pessoal lá da BR-422, o pessoal do Murujucá que 

eu estive final de semana lá, o pessoal do Caracuru, do Rio Aracaeurú, da cidade meu 

abraço meu boa noite e que continue nos prestigiando ouvindo a nossas sessões todas as 

quartas. Hoje mais uma sessão ordinária desse poder 29 de Novembro né de 2023, e 

agradecendo ao papai do céu Deus maravilhoso por nos permitir de estarmos aqui, eu sou 

muito grato a Deus por me fazer uma das autoridades desse Município, Excelência,  fazer 

uma retrospectiva do final de semana, no sábado eu estive no Rio Murujucá lá na escola 

daquela localidade numa ação de cidadania, uma ação solidaria da gestão da prefeitura 

Gilma Ribeiro, estive lá acompanhado com o meu ilustre amigo Osvaldo Alves da prefeita 

Gilma, os secretários, servidores desse Município de Oeiras do Pará, também estava lá 

presente vereadora Roberta, o corpo de bombeiro de Brasília que estão a serviço da força 

Nacional Brasileira e foram deslocado para cá para ajudar no combate aos incêndio que 

estava acontecendo alguns pontos aqui desse Município e eles Heroicamente 

contribuírem muito com a ajuda de populares para apagar esse incêndio,  e foi um evento 

teve juramento de bandeira e pude perceber como vossa excelência colocou, o quanto o 

governo Gilma é um governo de inclusão, é um governo de atenção voltado para todos a 

UBS fluvial até aquela localidade com o médico, enfermeira, técnico de enfermagem com 

medicamento para atender aquelas pessoas, pessoas que não tem muitas vezes 

disponibilidade ou tempo para vir na cidade e fazer uma consulta ou expor o seu é 

problema de saúde ou outras situações, resolver bolsa família tem ou tiveram 

oportunidade de resolver naquela localidade portanto fica aqui o nosso reconhecimento a 

gestão de Gilma poder essa sensibilidade de levar a gestão também a todos que precisa e 

pude ver também lá o quanto ela é querida pelo povo, povo lá abraçando participando e 

foi um momento ímpar, no domingo 26 de novembro eu estive pela manhã no rio 

Caracuru lá passando um pouco a escola da José de Anchieta foi visitar os amigos meus 

fomos tomar um café lá, bater papo e depois visitei também a escola estive lá, foi o 
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Dielson que como era domingo me levou para ver e algumas situações que eu tô também 

com uma indicação para hoje, à tarde eu fiquei aqui em Oeiras prestigiando o aniversario  

domingo, o aniversário do meu amigo Wallace Morais completou 30 anos, uma pessoa 

no qual tem a minha admiração prestigiei o aniversário dele, e à noite domingo 26 eu fui 

para o Aracaerú, foi prestigiar o culto e aniversário da filha da minha amiga Neide que 

aniversariou e fomos lá participamos do culto junto com meu amigo Izaquino e sua 

família  e outras pessoas que nos acompanharam foi um momento maravilhoso, momento 

impar participar o aniversario da Iza e do culto também, foi muito bom e sou grato a Deus 

pela recepção, pelas pessoas maravilhosa  em todas as localidades que a gente vai somo 

bem recebido e isso nos fortalece nos engrandece por isso, e voltando aqui ao Murujuca, 

eu tive uma conversa com um tenente Cláudio e ele é polonês e o nome dele polonês é 

muito ruim de se falar, de se expressar, e vereador Drô e ele me sugeriu e eu tô fazendo 

aqui uma indicação para gestão de levanta bem um anteprojeto que o Município forme 

uma brigada de incêndio, um projeto de lei com uma brigada de incêndio preparado não 

só para o combate incêndio mas também para primeiros socorros entre outros que esse 

grupo ficasse aí disposição por exemplo uma queimada, o povo de Oeiras o tenente falou 

que deu aula para ele como se locomover na mata do Município de Oeiras que é 

totalmente fora da realidade deles, eles não têm treinamento para esse tipo de vegetação 

e o povo de Oeiras os que estavam contribuindo ajudaram muito ele falou se locomoveu 

com uma facilidade, então esse pessoal sendo de Oeiras conhecendo a nossa realidade 

recebendo o devido treinamento pode desempenhar um excelente trabalho não só no 

combate ao incêndio mas também Festival do Camarão a gente ter uma brigada de 

incêndio aí preparado para atender também nos primeiros socorros entre outros, um 

evento de maior envergadura como teve agora esse torneio que aconteceu aí eu acho que 

foi domingo teria também operar uma brigada de gente preparado, então eu acho que para 

outra semana vereador sim eu ainda tô falando, Vereador, Vereador Drô aqui me falando 

no bombeiro civil, porque o Bombeiro Militar só o estado pode ter né,  e ainda estou na 

pesquisa do Bombeiro Civil obrigada de incêndio, seja qual for a nomenclatura mas terá 

essa incumbência e serão treinado e como ele falou o corpo de bombeiros vem até Oeiras 

treinar eles, e  eu vou fazer e agradeço aí pela sugestão também em vez de ser brigada de 

incêndio colocar o corpo de bombeiro Civil Municipal, mas eu ainda vou pesquisar pedir 

ajuda para o meu ilustre amigo Doutor Sérgio Monteiro que sempre a gente troca 

experiência uma pessoa maravilhosa sempre tá me ajudando, portanto eu estamos indo 

estamos elaborando esse projeto que eu espero que no dia 6 a gente possa dar entrada e 

que venha contribuir com o Município, também falando aqui do Caracuru dizendo que eu 

tive na escola eu trago o presidenta uma indicação com a sua permissão quero ler eu não 

sei se alguém já deu entrada que eu tenho uma leve dúvida se alguém já pediu alguma 

coisa para a escola José de Anchieta esse ano, não, então com a sua permissão eu quero 

ler, Indicação de número 002/2023 GVEEF CMOP, Excelentíssima senhora presidente 

da Câmara Municipal de Oeiras do Pará e demais pares, nos termos do art.70, inciso 3ª, e 

artigo 111 do regimento interno desta casa Legislativa, venho a  Presença de vossa de 
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excelências primeiramente expor e depois indicar, considerando que dentre as funções do 

Parlamento do Parlamento não cabe a construção de obras reforma de bens públicos que 

são de responsabilidade do Poder Executivo cabendo ao legislativo fiscalizar a execução 

dessas atividades municipais, considerando que o Regimento Interno dessa casa de leis 

em seu artigo 111 permite que o vereador provoque o Executivo a atuar nas matérias de 

sua competência quando este se mostra inerte e a urgência quanto a um serviço essencial, 

considerando que a luz do artigo 205 da  Constituição Federal de 1988 a educação direito 

de todo e dever do Estado e da família será promovida e incentivada com a colaboração 

da sociedade visando ao pleno desenvolvimento da pessoa seu preparo para o exercício 

da Cidadania e sua qualificação para o trabalho e que o Município cuida da Educação 

Infantil e também do Ensino Fundamental, considerando os pedidos feitos a este Vereador 

ou moradores da comunidade localizada no Rio Caracuru zona rural deste município 

especialmente por pais e responsáveis por alunos matriculados na Escola Municipal de 

Ensino Fundamental José de Anchieta, uma vez que o prédio dessa escola carece de 

reforma urgente sobre tudo no telhado e serviço de pintura, além da necessidade e de 

construção de poço artesiano e materiais permanente como bebedouro, e freezer que 

atenda a necessidade deste estabelecimento de Ensino, desta feita vem indicar ao Poder 

Executivo Municipal que providencie observando a previsão orçamentária a reforma do 

prédio em que está instalado a Escola Municipal de Ensino Fundamental José de Anchieta 

localizado no rio Caracuru zona rural desde o Município, sobre tudo no telhado e serviço 

de pintura além da necessidade de construção, além de construção de poço artesiano e os 

materiais permanente como bebedouro e freezer que atenda a necessidade desse 

estabelecimento de ensino beneficiando a população daquela comunidade especialmente 

ao alunado  e o corpo Administrativo e docente, diante do exposto remeto a mesa diretora  

para votação e aprovação pelo plenário a fim de que seja encaminhada a sua excelência a 

senhora prefeita Gilma Ribeiro que para que tome as providências cabível quanto presente 

propositura, neste termo pedi deferimento o gabinete do vereador   Edson Farias 27 de 

novembro de 2023, vereador Edson Farias vereador do PL, excelência, diante do exposto 

da minha indicação, dizer da necessidade com certa urgência devido ao inverno que o 

Município através da Administração faça uma reforma naquele prédio, eu estive lá 

Vereador Drô e foi forrado a escola forro é bom mas não tiveram cuidado de tirar a telha 

transparente que ajudava na iluminação das salas e essas telhas hoje como é telha de barro 

e colocar o telha transparente tipo de Brasilit ela não consegue vedar e não tem como e 

chove como o rapaz que me colocou, chove muito lá causando transtorno para os alunos, 

então a reforma no telhado a madeira está boa deu para a gente ver mas que passa tira 

aquelas telhas transparente e que faça todo o telhado com telha de barro para que as 

encaixamento e que não venha causar transtorno ao alunado, ilustre Vereador Barriga eu 

lhe ouça colega com atenção. Nesse momento a palavra foi concedida ao vereador 

Barriga:“ Obrigado Vereador, parabenizar pelo seu pela sua indicação aí,  realmente 

aquela escola precisava no mandato passado foi feito uma reforma lá pedido meu né, 

requerimento mas eu tava até lembrando aqui que o senhor perguntou né, eu não sei se 
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nessa legislatura eu já fiz algum requerimento lá, mas a legislatura passada a gente fazia 

bastante né e foi feito pelo ex-prefeito Dinaldo Aires, e realmente aquela escola precisa 

né uma escola que que atende muitas crianças na época nós até quando o secretário era o 

Ney Andrade, a gente foi lá fizemos uma reforma lá na escola e na ponte né, eu não sei 

como é que tá que faz tempo que eu não apareço por lá né, mas assim eu tá de parabéns 

realmente aquela escola aquele povo aquelas crianças precisam de uma escola que ela 

tenha dignidade que ela possa atender as necessidades dele, então parabéns pela sua 

indicação que o senhor continue visitando e fazendo as suas indicações e o Poder 

Executivo fazendo papel dele né, isso que é mais importante.” Nesse momento o orador 

deu continuidade a seu discurso. Obrigado meu colega ilustre vereador Barriga, peço que 

a mesa inclui o brilhante discurso do vereador no meu humilde pronunciamento, 

excelência eu lhe parabenizo porque dá para ver que ouve sim uma reforma lá, só que 

devido o tempo necessita principalmente a parte de pintura que são crianças alunos e 

muitas vezes risca aqui, risca ali e aquela questão do telhado e o poço artesiano que já 

tem uma estrutura para caixa d'água né precisa colocar para que eles tenham água potável 

é também o Prosdócimo estão com energia a placa de energia solar, as duas e a 

necessidade porque ele me mostrou aonde eles se armazeno a merenda escolar tem que 

ter Prosdócimo para armazenar, portanto fica aqui o meu apelo aos todos nobres pares 

que vote na nossa indicação, pedindo que Deus abençoe a gestão a prefeita Gilma Ribeiro 

que ela possa executar essa reforma que compre o material de permanente, material 

permanente de lá que o bebedouro e o freezer para melhor atender aqueles alunados e o 

corpo docente daquela escola, portanto nobres pares fica aqui o meu agradecimento a 

todos pela atenção, agradecendo a papai do céu e pela oportunidade de estarmos aqui e 

meu muito obrigado e até a próxima sessão, ficamos com Deus”. Logo após, a palavra foi 

facultada a VEREADORA FRANCIELE ANDRADE: Boa noite a todas as pessoas 

aqui presente, quero cumprimentar a mesa hoje presidindo essa sessão a vereadora 

Priscila Santa Maria, em  nome dela eu quero cumprimentar os demais Edis, agradecer a 

Deus pela oportunidade de poder estar aqui mais uma quarta-feira utilizando esses 20 

minutos que a gente tem para falar sobre os assuntos relevantes do nosso Município é 

aqui que a gente presta conta para o nosso povo, e eu venho agradecer a Deus muito a ele 

pela essa oportunidade, quero mandar um abraço um alô as pessoas que estão me ouvindo 

em especial a Dona Rosa, o seu Manoel, meu filho meu esposo de Dinaldo Aires ex-

prefeito dessa cidade, meus amigos da BR, alguns amigos também lá do rio Murujuca e 

todas aquelas pessoas que nos acompanham e tem feito cobrança, eu digo que durante o 

meu segundo mandato Esse é o mandato que eu tô sendo mais cobrada e é isso é bom 

porque aguça mais vereador Barriga, a vontade da gente lutar e querer melhorias para o 

nosso povo porque é isso que eles esperam de nós é que a gente continue não sentada na 

cadeira, mas sim levante da cadeira e vai em busca de soluções para tudo aquilo que o 

povo almeja e a gente tem feito isso com muita transparência e responsabilidade Graças 

a Deus, não é fácil com muito esforço mas Deus tem conduzido o nosso trabalho e eu sou 

muito grata a ele por tudo aquilo que ele tem permitido acontecer na minha vida, na vida 
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da minha família e na vida dos nossos colegas de trabalho, porque aqui nós temos as 

nossas divergências de políticas mas nós não somos inimigo de ninguém, nós somos todos 

amigos e desejo a cada um que siga e trilha seu caminho na melhor forma possível, hoje 

a indicação do meu colega Edson Farias, parabéns ao colega, ele solicita aqui de acordo 

com a previsão orçamentária a reforma do prédio da Escola José de Anchieta a 

comunidade do Rio Caracuru além de algumas alguns materiais permanentes que a escola 

tá necessitando então que a Secretaria Municipal de Educação se alguém da educação ou 

secretário poder atender o vereador Edson Farias que é da base do governo, em relação a 

indicação porque aqui nós temos o poder de indicar mas quem executa não somos nós, 

quem executa é o poder executivo a pasta que gerencia Secretaria Municipal de Educação 

então que ela possa olhar com Carinho para essa  comunidade, parece que essa 

comunidade seja assistida com tudo aquilo que eles merecem porque não é falta de 

recurso, recurso nós sabemos que tem, então que o recurso a gente tem de fato efetivados 

e aplicados corretamente para que o povo ele vem usufruir daquilo que ele tem direito 

principalmente nosso alunado, principalmente nossos alunos porque eles são eu digo que 

são os nossos protagonistas porque só existe Professor, só existe diretor, só existe escola 

porque existe aluno, se não existe esse aluno nada disso era possível então são eles que 

tem que ser assistido são os alunos que tem que ter uma merenda de qualidade são os 

alunos que tem que ter material escola, material que seja Professor pedagógico para que 

o professor possa executar a sua aula com êxito é necessário muitas coisas, uma estrutura 

adequada, um espaço físico bom, mas acima de tudo que o professor seja valorizado que 

a escola tem uma boa estrutura física os alunos têm uma alimentação boa de qualidade 

para que eles possam estudar e aprender porque uma alimentação de péssima qualidade 

ela influencia muito vereador Drô Alfaia, na aprendizagem dos nossos alunos porque é 

comprovado cientificamente que ninguém consegue aprender com fome, então se uma 

merenda se uma gestão não oferece uma merenda de qualidade para nossas crianças 

certamente isso vai interferir num processo assim na aprendizagem, vai interferir no IDEB 

porque ninguém aprende com fome, ressalto informar que a questão da alimentação 

escolar hoje eu vi uma foto circulando, eu até fiquei feliz porque eu vi que tinha uma 

merenda boa né Graças a Deus que hoje a gente depois de muita cobrança os nossos 

alunos estão sendo contemplados com uma merenda que eles merece né então os nossos 

alunos eles merece sim, tomar o açaí com farinha que a nossa região que a nossa realidade 

uma merenda regionalizada, uma merenda em que nós somos acostumados a comer o 

camarão com açaí, nós vamos acostumada a comer o frango com açaí então que a nossa 

merenda ela possa cada vez mais melhorar, ponto positivo mas negativo porque depois 

de três anos cobrando hoje a gente consegue ver que realmente está tendo resultado, então 

o papel do vereador é realmente é fundamental nesse processo, porque se não houver 

cobrança certamente ninguém talvez não se incomode com nossos alunos mas nós 

estamos aqui dando a nossa cara a tapa somos cobrados e aqui nós estamos trazendo para 

as pessoas respostas das nossas cobranças não é aquilo que a gente tá cobrando a gente 

vê o resultado e o resultado quando é positivo a gente tem que falar, eu falo pelo fato de 
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ser positivo mas que continue porque nós vamos continuar cobrando vereadora Priscila 

uma merenda de qualidade porque recurso tem ele só precisa ser aplicado corretamente 

para poder dar uma merenda boa para os nossos alunos, gostaria também de falar em 

relação os meus colega Vereadora  Priscila, e  vereador Drô Alfaia, fizeram uma visita eu 

estive assistindo em conversa com os demais porque a gente também tem essa troca de 

conversa, nós temos esse feedback e isso é importante para o nosso trabalho porque 

muitas vezes alguém chega com a vereadora  Priscila e a Priscila fala com o vereador Drô 

e a gente conversa e vai atrás, então parabenizo meus dois nobres colega porque eles 

foram em loco e através de denúncia e foram detectar em relação a medicamentos e 

chegaram lá na secretaria de saúde e as prateleiras todas vazias e hoje saiu um vídeo, 

salvo engano, tentando desmentir os nomes colega dizendo que que isso é uma 

mentirosos, dizendo que tem medicação mas eu custo a dizer que hoje chegou três receita 

na minha casa em que as pessoas vieram de lá e cadê a medicação, Então o que se faça 

que se faça com verdade que se faça aquilo realmente que o povo quer saber porque não 

chega, fique à vontade excelente. Nesse momento a palavra foi concedida ao vereador 

Barriga: “ Obrigado, para informar também né que eu liguei lá para estrada lá para UXI- 

estrada, mandei informar lá e também não tenho medicamento né, o que tem lá é só 

injetável e xarope é hoje medicamento que tem lá a gente espera que realmente é compra 

aquilo que fala porque parece que as coisas só aparecem no Município e na rede sociais 

do governo no dia de quarta-feira, a gente não vê a gente espera né que a gente torce que 

isso aconteça a semana inteira de segunda a sexta questão da  merenda escolar e que não 

seja de quarta-feira, parece que querem mostrar para a população ou então para a câmara 

que só dia de quarta-feira tem as coisas na farmácia, no hospital na Farmácia Básica no 

hospital e também a questão das escolas outros dias a gente não tive quarta-feira passada 

que eu vou abordar em relação a isso nós chegamos na escola Carlos Drummond lá na 

estrada abaixo São Raimundo era tinha mais arroz do que picadinho, então não é todo dia 

que tem é para ter todo dia porque o orçamento que vem a merenda que vem é para ter de 

segunda a sexta, aí agora com esse calendário que eles querem fazer os diretores mentir 

mudar por exemplo dia 23 era para ter aula que veio uma escola na cidade não tinha aula 

né mas lá no calendário que eles estão tentando é burlar né e alguns diretores estão caindo 

nessa né, infelizmente vão responder pode ser pode responder futuramente ter problemas 

com a vida deles como funcionário público com medo de perder eu sempre falo porque 

os diretores são concursados ele não tem porque passar por isso né, então alguns diretores 

estão sendo obrigado a refazer o calendário colocando no feriados que a prefeita colocou 

nos pontos facultativo como se tivesse aula nas escolas é lamentava essa atitude eu até 

coloquei no grupo da câmara o modelo que estão passando por diretores pedindo para 

refazer ele tudinho é lamentava essa situação que tá acontecendo nosso município na 

educação a gente não tem não vê responsabilidade na questão do governo como eu falei 

parece que é só dia de quarta-feira que eles querem mostrar para nós que tem merenda 

nas escolas e remédio na farmácia, mas mandamos ver hoje na questão após o 

pronunciamento da secretária e infelizmente também isso não procede, ligamos para 
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algumas localidade no interior que tem posto de saúde realmente né não procede essa 

situação né, sem se falar que não tem a questão da entrada e nem a saída do medicamento, 

então é lamentável o que tá acontecendo no nosso Município.” Nesse momento o orador 

deu continuidade ao seu discurso. Obrigado Excelência, peço que a mesa inclua o discurso 

do nobre colega, e dando  Continuidade em relação à questão da saúde né essa falta de 

medicação ela não é de agora né desde o início da gestão e hoje a gente se depara com 

uma deficiência maior ainda porque as pessoas procuram a gente, vereadora eu fui na 

farmácia não tem esse medicação eu não tenho condições de comprar, então a gente sente 

o efeito que o povo tá sofrendo porque a maioria dos nossos da nossa população elas não 

tem condições de comprar né então muitas vezes elas deixam de comprar o remédio 

porque a gente tem que comprar comida, então isso é desumano se vem o recurso para 

investir na Farmácia Básica que ele seja invertido de fato que ele seja investido e 

medicação e que é contrapartida ela seja dada para que o nosso povo ainda não venha 

sofrer porque o povo ele sente o efeito de um governo quando ele tá bom, quando tem 

remédio na farmácia o povo sente o efeito do governo que ele que ele merece ser 

aplaudido quando a merenda é boa de qualidade são simples coisas que dá para uma 

gestão fazer organizar se planejar consegue fazer, mas só se chegar nota como a gente viu 

no vídeo e a medicação chegar lá isso é desumano, isso é falta de responsabilidade com 

o nosso povo e isso é falta de competência de alguém que deveria gerir cuidado dinheiro 

que não é dela, o dinheiro é do povo e o dinheiro ele tem que ser investido no povo seja 

na educação, seja na saúde e falando em relação a ação é importante a gente ter ação em 

várias localidades do nosso interior, até mesmo aqui dentro da cidade hoje vivemos um 

mês de novembro que é um Novembro Azul que é um momento de prevenção aos homens 

né de câncer mas que que adianta você fazer ação que quando você ancora a UBS- fluvial 

mas quando você sai de lá, a UBS- fluvial volta para o Município e não tem medicação, 

então que se faça a ação mas que deixe medicação nos postos que se leve atendimento às 

pessoas mas que se olha com carinho e não deixa faltar o mínimo é o mínimo porque 

aquelas pessoas que precisam elas ficam em locais distante muitas vezes não tem 

condições de vir até que a cidade para ser atendida, e se o medicamento isso é a medicação 

ficar lá certamente o técnico para o primeiro socorro ele vai atender essa pessoa talvez 

não seja necessário buscar usar lancha, então a gente pede solicita com que esse serviço 

seja de fato efetivado para o nosso povo, falando em relação também à saúde né é 

importante também porque os profissionais aí seja valorizado porque eu falo da 

importância dos profissionais que seja valorizado, é que soube que existe médico que está 

com salário atrasado, então paga os médicos, compre medicação, compre merenda boa de 

qualidade porque o funcionário com dinheiro na conta ele trabalha mais alegre é isso que 

a gente quer, sabe que o serviço funciona e a gente vai continuar cobrando, cobra ainda 

uma situação que eu acho que é uma falta de respeito com as pessoas né, anteontem eu 

recebi uma ligação de que ambulância tava no porto como uma criança no oxigênio que 

tava esperando mais quase uma hora para lancha vir buscar para levar para Cametá, Olha 

o problema, Olha a falta de responsabilidade com a família com a vida, eu falo com a 
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vida porque é uma criança no oxigênio, no oxigênio esperando uma lancha né então esse 

serviço de transferência ele precisa ser rápido, ele precisa ser efetivo porque é uma vida 

qualquer minuto é importante, então preste atenção nesse serviço de transferência de 

paciente e uma situação, pague as pessoas que prestam serviço, os donos de lancha que 

vocês utilizam o trabalho e depois não querem pagar e depois fica enrolando para poder 

pagar, paga essas pessoas, pagas esses prestadores de serviço que socorre vocês de 

madrugada, secretária de saúde cumpra o seu papel, você tem uma pasta super importante 

quando você bate de madrugada na casa dos condutores de lancha para ir ocorrer uma 

vida né, lembre-se, lembre-se que eles têm família que precisam que precisam receber os 

seus o seu dinheiro e serviços que foram prestado são eles que acordam de madrugada e 

levam as pessoas que salvam vidas ajudo vocês a salvar as vidas quando ele saiu de 

madrugada para levar paciente para Cametá e olha que não é pouco, tem vezes que é mais 

de três, quatro viagens, então não seja desumana né, utilize né o seu conhecimento a sua 

competência que eu sei que a senhora tem competência, mas faça o favor de pagar aquelas 

pessoas que prestam serviço para vocês. Falando ainda em saúde, eu escutei eu não escuto 

porque eu acho que é muita baboseira é muita, muita coisa o programa voz do executivo, 

mas aqui a gente chama como a voz da mentira, eu pouco escuto mais alguém às vezes 

manda algum trecho para mim, e aí mandaram um trecho dizendo que Oeiras tem um 

Caps, eu fiquei super feliz mas eu gostaria de fazer uma pergunta para secretária de saúde 

onde funciona o caps aqui no Município de Oeiras do Pará, porque salvo engano,  já tão 

recebendo funcionários cadastrados, recebendo para funcionalidade do CAPS, mas eu 

gostaria de saber onde é o prédio que funciona o caps nessa cidade né porque até agora 

eu não sei, mas fica aqui a pergunta para que ela responda gosta de fazer nota de 

esclarecimento gosta de fazer vídeo em áudio faça e responda. Nesse momento a palavra 

foi concedida a vereadora Priscila Santa Maria: “só para título de informação 

excelência, o atendimento psicológico da Saúde acontece dentro da cozinha da UBS-

fluvial, obrigado excelência”. Nesse momento a oradora deu continuidade ao seu 

discurso. Ainda sobre a voz do Executivo, na voz do Executivos nobres colegas, nós 

vereadores somos desrespeitados, nós somos chamados hipócritas, somos chamados de 

mentirosos,  somos chamados de vários termos pejorativos que ferem a nossa conduta, 

aqui ninguém chama de hipócrita, eu nunca chamei de mentirosa, mas nós merecemos e 

devemos respeito assim como o Executivo necessita de respeito nós também do 

Legislativo Precisamos ser respeitado porque nós somos poderes distintos, não adianta aí 

tentar querer falar para a população porque lábia não tem quem ganha, não tem quem 

ganhe para poder falar para poder mentir para a população, fazer com que a população 

acredite que o Município tá de mil maravilhas mas o nosso Município ele não está e a 

população tá sofrendo, a população tá vendo o que tá passando ela faz a comparação do 

antes e o depois e ver que eles estão desesperados para que essa gestão incompetente saia, 

muito obrigada excelência”.  Logo após, a palavra foi facultada ao VEREADOR 

MARCOS PAULO LEITÃO: Boa noite a todos, em nome do nosso amigo Vereador 

Branco Manga gostaria de saudar os demais pares, lamentar ausência dos que não 
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puderam estar hoje aqui, vereadora Mara Nahum, vereador Josiel Maciel, gostaria de 

saudar também os nossos ouvintes aqui da plateia, todo o corpo técnico desta casa a todos 

aqueles que nos escutam pelas rádios desse Município, mandar um abraço especial aos 

meus avós lá no bairro do Marituba a dona Jaci e o seu Raimundo, manda um abraço 

especial também a toda equipe organizadora do primeiro copão Leila Morais que 

movimentou o nosso Município nesse fim de semana com uma programação extensa aí 

né que trouxe visitantes, lotou hotéis é restaurante do nosso Município e são eventos que 

vem para poder e agregar no calendário do Município né que possam acontecer outras 

edições aí para que nosso Município ele possa realmente mostrar o quanto ele pode ser o 

quanto ele é grande o quanto ele pode ser ainda maior dentro do esporte deste estado a 

nível Municipal a nível Estadual. Gostaria de começar pronunciamento né agradecendo 

os nobres pares pelo no último dia a última sessão não tive presente nesta casa, mas foi 

votado um projeto de autoria minha junto com a vereadora Franciele Andrade do MDB, 

vereadora Roberta Araújo do PMN né, que cria no Município o Dia Municipal  de 

Comunidades Tradicionais, no Município de Oeiras do Pará segundo o censo do IBGE, 

ele tem Vereador Edson mais de 3.000 pessoas que se declaram como quilombolas né 

entre outras comunidades né também temos a população Ribeirinha, comunidade negra 

do nosso Município né e são pessoas que precisam aí né ter suas tradições preservadas ter 

apoio para desenvolver sua cultura de uma melhor forma né, no igarapé preto por exemplo 

onde nós temos uma comunidade quilombola é grande no Município são comum em 

festivais né para poder aí promover a cultura né e um projeto de lei nesse sentido vai visar 

né de forma legal aqui para que as pessoas elas possam ter esse apoio do governo, esse 

apoio do ente Público da Gestão Municipal né quando quiserem aí fazer algum evento e 

quem ganha com isso é o nosso Município, hoje o professor Coelhão né que já foi 

inclusive Presidente desta cassa gostaria de mandar um abraço especial a ele me ligou né 

e fez um pedido a este vereador, no qual gostaria que de fazer um requerimento verbal 

em cima disso né, ele pediu o vereador Edson Faria, para que a administração ela possa 

fazer né ele pediu um Porto né de embarque e desembarque no final da Rua Amélia 

Santiago Monteiro que é a rua dá sua casa lá próximo Eurídice né, parece que tem uma 

descida lá né e eu acho super importante porque o nosso Município né ele precisa aí dar 

suporte para as pessoas que moram nos Igarapés nós temos Igarapé Marapira que hoje 

conta com muitas casas lá assim como é importante esse porto de embarque e 

desembarque uma ponte alguma coisa nesse sentido lá na rua Amélia Santiago  Monteiro, 

também né seria importante nós temos aí em outros lugares como no final da Rua prefeito 

Artemio Araújo né que é um lugar também onde ribeirinhos a população que mora ali ao 

redor do Igarapé Marapira eles chegam com suas rabeta dos seus barcos né para poder vir 

na cidade resolver alguns problemas poder resolver suas demandas né, na última semana 

também nós tivemos uma ação importante do governo que foi realizada no Rio Murujuca 

né o vereador Edson estava presente né, e dizer que é de conhecimento de todos que não 

foi a primeira e tenho certeza que não será a última né e eu já podia acompanhar algumas 

ações e a gente sabe quanta cansativo quanto é trabalhoso para as pessoas que se dispõe 
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aí a poder fazer esse serviço né um serviço começa de manhã cedo desde a pessoa que 

cuida da cozinha da alimentação de quem vai para UBS-fluvial, mas também daquelas 

que trabalham direto e indiretamente no atendimento né das pessoas e poder dizer a 

felicidade vereador Edson de algumas pessoas né que eu pude ver que nunca tiveram 

atendimento digno né mas que hoje graças a UBS- fluvial nessas ações estão tendo essa 

possibilidade de poder fazer seus exames né quando não se pode resolver em caso de 

emergência que acontece na hora tem lanche disponíveis também para fazer esse resgate 

né, então a gente sabe que a gente nunca vai ser 100%, né uma vez eu ouvi de alguns dos 

colegas aqui que o político ele nunca vai ser 100% com o eleitor né, as vezes não é que 

não queira ajudar, mas às vezes você pode falar para alguém ligar para você 3:00 horas para 

você resolver uma situação e 3 horas você pode estar numa reunião, você pode estar sem sinal 

no seu celular e você vai falhar com eleitor né, mas eu queria questionar aqui quantos e quantos 

atendimentos, quantos resgates não são feitos por dia, nessa cidade, nos interiores né, então 

eu sou muito próximo de duas pessoas que fazem esse resgate, gostaria de mandar um 

abraço especial aqui ao nosso amigo Balico, ao Wagner conhecido como boca que trabalha 

na no hospital neste Município, Beto Cerdeira também que essas pessoas que te 

acompanham no status ali que estão no dia a dia na batalha lutando para salvar a vida de 

pessoas, concedo a parte vereador. Nesse momento a palavra foi concedida ao vereador 

Branco Manga: “  meu colega obrigado boa noite, parabéns para o senhor tocar no assunto 

que nós sempre defendemos aqui nesse poder que é o resgate e transporte transferência 

de paciente, são dois processos ás vezes vem paciente que vão buscar no interior e precisão 

ser transferido para outro Município, como exemplo Cametá, nós sabemos  meu colega que 

há necessidade de nós temos uma ambulância adequada na nosso Município que não é de 

agora de muito tempo inclusive do mandato que passou para cá chegamos fazendo 

intervenção da nossa ambulância foi ajustada mas infelizmente é uma ambulância e 

inadequada você é pequena e naquele momento até foi ser roubado o motor e não 

chegamos até ainda uma ambulância padronizada para dar dignidade para isso, mas quem 

sabe na hora certa ortogadas podemos ter, obrigado tá.” Nesse momento o orador deu 

continuidade ao seu discurso. Obrigado pela sua contribuição colega né, então a gente sabe 

que nunca vai ser possível resolver tudo né a gente não tá aqui para maquiar nada mas 

faltou o carro em resgate já faltou, em outros governos já faltaram, já faltaram também, 

não tô aqui criticando mas que imprevisto como esses acontece né a gente luta que faz 

nosso papel de cobrar né inclusive é bastante cobrado aqui pelos colegas justamente para 

que não aconteça, e termina o meu discurso aqui né há pouco tive conhecimento né de 

um protocolo aqui de duas exceções de suspensão né, como é de conhecimento de todos 

aqui nos escutam pelas rádios, é hoje que na Câmara está sobre investigação nós temos 

aqui duas comissões processantes que investigando as denúncias que foram votadas e 

aprovadas aqui pela maioria da Câmara Municipal de Oeiras do Pará né, e eu confesso que 

estou um pouco surpreso né com essa exceção de suspensão, que pede para que eu possa 

ser declarado como impedido né de votar no julgamento das duas denúncias, eu não vou 

não vou falar que o nome da pessoa que fez esse protocolo né Depois outros colegas vão 
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poder te falar se eles quiserem colocar também isso é deles né eu não vou expor que 

ninguém, mas eu fico triste né mas eu fico triste né triste chateado principalmente porque 

eu sei que a pessoa que fez isso ela tá sendo usada como massa de manobra, não é uma 

pessoa que toda vez quando não tem uma denúncia que é sempre a mesma pessoa que dá 

entrada né claro que tem alguém por trás dela né, uma pessoa que eu particularmente não 

tem nenhum tipo de problema contra ela né mas a delegação aqui é o fato de o meu tio 

ter assumido a Secretaria de Meio Ambiente né no Município de forma recente né, não é 

segredo para ninguém que eu sempre fui base desse governo desde o primeiro ano estou 

como base, eu acredito que também assumir ou ter secretaria no lugar de vereador não é 

nenhum crime até por que aqui se a gente for olhar quase todos, alguns já foram secretários, 

outros já tiveram irmãos secretários , já tiveram pai, mãe, marido secretários, e graças a Deus 

minha família ninguém vai poder falar nada por que eu tenho esse respeito, tenho a honra de 

bater no meu peito e dizer, nós nunca dependemos de politica já falei para meus pais que vou 

disputar a eleição ano que vem e se eu não ganhar a eleição, saio da política de cabeça erguida 

com meu coração em paz por que minha profissão não é ser político, eu tenho uma profissão, 

eu estudei para isso, eu advogo até hoje tenho meus processos, venho pra cá faço meu trabalho 

então não deu certo pra mim e acabou,  a agora eu acho que é assim um pouco de 

perseguição né quando a gente vê que outras pessoas, outros grupos aqui no Município 

sempre tiveram e a gente vocês estão acostumados também a ver né às vezes a figurinha 

repetida gente que já assumiu os pasta, duas, três vezes, ninguém fala nada né, mas agora 

quando a gente tem oportunidade da gente quer mostrar um trabalho a gente é atacado 

dessa forma né, e dizer que eu confio na comissão né pelo menos eu tenho conhecimento 

que houveram outros  pedidos de suspeição contra vereadores da comissão com o 

vereador Barriga, a vereadora Priscila né, e só que assim pelo que chegou para mim 

vereador  Edson Farias, quem vai analisar esse pedidos é a própria comissão né, então se 

a comissão ela não vai aceitar suspensão dos próprios membros, como é que ela vai querer 

aceitar minha suspeição né, então dizer que eu acredito no trabalho da comissão né eu 

vou responder né vou me defender aqui desses dois requerimentos né eu vou aguardar né 

com a certeza de que eu vou poder estar aqui no dia dessa votação  votando e cumprindo 

com meu trabalho, muito obrigado a todos”. Logo após, a palavra foi facultada a 

VEREADORA PRISCILA SANTA MARIA: “ Meu boa noite aos meus nobres edis, na 

pessoa dos meus colegas Barriga, Branco Manga, Franciele e Drô, todos que estão 

presentes nessa sessão, quero dar meu boa noite a plenária que presente, aos amigos que 

se fazem presente nesta sessão, eu quero dar meu boa noite aos ouvintes das rádios 

Shekinah e Araticu, também mandar meu abraço aos amigos da BR-422, aos amigos da 

Palmeira, aos ouvintes que nos ouvem a Lene, a todos que neste momento a Malena que 

estão nos ouvindo, sejam todos bem-vindos a mais uma sessão da Câmara Municipal. 

como faço de costume deixar um versículo da palavra de Deus hoje eu trouxe um 

versículo que fique em Eclesiastes eu tenho estudado esses dias o livro de Eclesiastes, 

Eclesiastes no capítulo 3 diz assim, no versículo primeiro. Tudo tem seu tempo 

determinado e há tempo para todo propósito embaixo do céu, aí no 13 diz assim, e também 
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que todo homem coma e beba e goze do bem de todo o seu trabalho, isto é dom de Deus, 

quando se fala, coma e beba do seu trabalho, se diz do trabalho mesmo do suor do seu 

rosto né, e para tudo há um tempo determinado embaixo do céu, há tempo de nascer, de 

morrer, de plantar, de colher, entre esse tempo a tempo de trabalhar e do suor do seu 

trabalho de comer né, então durante este período que estamos na Câmara temos que fazer 

jus a esse trabalho, esse que é cobrado diariamente pela população, eu posso dizer que 

durante esse período de trabalho que tenham visto a população incessantemente cobrando, 

eu fico imaginando por que tanta cobrança se é pregado aos quatro cantos de Oeiras do 

Pará que o trabalho está sendo feito se a população tem recebido esse trabalho aí eu fico 

me perguntando por que diariamente vão nos procurar pedindo melhorias em cada setor 

deste Município, agora mesmo eu acabei de receber um vídeo da ponte 15 de Novembro 

essa ponte que a gente já vem cobrando há muito tempo ali perto do posto Ideal, hoje um 

senhor caiu nessa ponte são coisas assim tão básicas acho que uma Secretaria de 

Infraestrutura e isso já vem sendo cobrado por esses vereadores há muito tempo, daria 

para organizar mas só é tapado o buraco ou sou organizada alguma coisa quando os 

vereadores vem para Câmara ou quando nós fazemos vídeos para cobrar, e nós passamos 

a fazer isso porque nós éramos chamados de mentirosos todo tempo para que o Município 

viesse conhecer e saber a gestão que estamos vivendo hoje e fazendo jus ao salário que 

ganhamos porque nós comemos dele e ele tem que ser suado, ele tem que ser trabalhado 

nós temos andado no Município eu estive ontem na escola Maria Luiza aqui no tapará, a 

gente vê as vezes que são coisas tão básicas que a gente acaba se perguntando por que 

tanta falha diante de uma imensidão de um recurso que se teve no FUNDEB, porque tantas 

falhas eu fiquei ainda agora olhando escutando a indicação do vereador Edson pedindo 

para gestão Municipal uma escola que está praticamente abandonada dentro da sua 

indicação ele explica tudo que não tem nessa escola, ele pede freezer, ele pede isso, ele 

pede aquilo, então esse é um trabalho de cobrança que nós como vereadores fazemos mas 

cada vez que nós cobramos uma indicação prova para o povo aí fora a situação que o 

Município tá porque se a gente não pedisse por indicação ou por requerimento isso ia 

dizer que tava tudo bem dentro deste Município, mas a cada visita que a gente faz a cada 

dança que a gente faz a gente percebe o descaso nessa cidade e vendo o vídeo da secretária 

Saúde assistindo esse vídeo hoje pela manhã, eu queria perguntar para a secretaria e queria que 

ela respondesse bem claro se ela não tem vergonha, se ela não sabe o que significa a palavra 

vergonha na cara, por que ela vai a público fazer um vídeo explicando algo que ela não explica 

nada, eu queria que ela explicasse para mim e para o vereador Drô que estivemos no local 

e para a população de Oeiras, sobre as notas porque nós fomos lá e o nosso vídeo é bem 

claro mostrando para a população as notas, não só as prateleiras vazias mas as notas, as 

notas que estão no Portal da Transparência mas que não deram entrada na secretaria de 

saúde e muito menos a medicação deu entrada porque tudo é contabilizado pela moça que 

trabalha naquele local, tudo é organizado e para sair medicamento da Farmácia Básica e 

do almoxarifado da Saúde deveria ter entrado, como é que vai sair algo que não deu 

entrada não existe isso a conta não fecha e eu queria dizer para secretária que aqui não 
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existe nenhum burro e que a população de Oeiras não é burra porque ela vai para rede 

social dizer algo que a população já conhece, já vive ,porque a gente vai para os postos 

de saúde não tem medicamento, até UBS fluvial que está funcionando como posto Dr 

Leandro quando faz uma ação terminação a UBS é retirado tudo o que ficou lá dentro da 

UBS, não fica mais para o povo que tá sendo atendido na cidade eu recebi inúmeras fotos 

de funcionários da Saúde próximo à gestão Municipal, próximos mesmo, retirando caixas 

e Caixas de dentro da UBS, então a gente se pergunta será que pensam que está escrito na 

nossa testa besta, nós não estamos falando algo por falar nós estamos falando de 

documentos aí a gente vai para educação, a educação estão pagando notas antecipadas 

sem chegar o material, ou alguns materiais, alguns pouquíssimos que chegam não tem 

nota aí estão querendo camuflar o que estão pensando que a gente é algum Vereador 

burro, eu quero dizer que nessa Câmara Municipal nós não podemos alguns ser formados 

em contabilidade mas todos aqui tem nível superior e eu dou graças a Deus por mais que 

eu seja uma pedagoga eu não sou leiga nos assuntos que nós aqui trabalhamos, e o 

vereador Drô com muita propriedade dentro do assunto eu quero parabenizar o vereador 

que eu falo que eu tiro o chapéu para ele, dentro dele ver documentação e tem sido um 

parceiro dessa casa em relação a isso, abrir o computador na frente das funcionárias dentro 

do Portal da Transparência e lá estavam todas as notas e todas as notas que tinham no 

Portal da Transparência nenhuma tinha dado entrada no almoxarifado da Saúde, aí ela quer 

dizer que ela enviou esse remédio para onde, pra marte? foi para outro mundo menos para 

o nosso, menos para Oeiras do Pará aí cada situação dessa me remete a entender que nós 

estamos no tempo de dar uma revira volta nesse Município, do povo de Oeiras acordar e 

ver que nós estamos sendo maltratados, nós somos nós estamos sendo maltratados quando 

nós perdemos nossas crianças no hospital, por muitas vezes eu não sei que essa reforma 

nunca termina prejudica os profissionais que trabalham naquele local prejudica o povo de 

Oeiras aí depois fica, devendo as transferências não querem pagar, ficam de mal com os 

prestadores de serviço para não pagar o servidor que prestou o serviço para saúde, ficam 

de mal com o empresário, vão ficando de mal para não efetuar os pagamentos, aí eles 

pensam que esse Município vai viver do quê? porque esses empresários, esses prestadores 

de serviço tem outras famílias que eles entregam aí a gente ver o descaso  dentro de casa 

na educação, que governo mobilizar para mudar, mudar o quê? notas frias, pagamentos 

de notas com materiais que não chegam nunca educação e saúde pregou-se tanto uma 

mudança, mas nós vemos foi feito Marquet no posto de saúde, ali da Africana como é chamada, 

e está do mesmo jeito colocando em  risco vida de pessoas que até passam naquele lugar, o 

município totalmente jogado às traças aí eu me remeto ao transporte escolar da Educação, 

na minha visita eu fui cobrada a vereadora me explique porque eu não estou recebendo 

meu salário, eu disse eu vou me informar quando eu chegar na cidade eu vou lhe dar um 

retorno, eu disse você tá trabalhando por que empresa, ela disse para mim, pela empresa 

do Flávio, aí eu vou para outro barqueiro, você tá trabalhando por onde, eu tô trabalhando 

pela empresa do Flávio, porque você foi contratada, pelo Flávio, aí eu não entendi mais 
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nada porque foi-se posto embora uma empresa de Oeiras porque não pagava, mas os 

barqueiros já estão fazendo dois meses que não recebem aí eu procurei me informar o que 

que tá acontecendo, Ah porque não pode pagar pelo pix e nem pela conta do Barqueiro 

porque tem que se dar dinheiro espécie, eu quero perguntar o que que tão escondendo, o 

ano letivo está terminando, os nossos alunos perderam praticamente uns 200 dias letivo 

porque era tanto, tanto ponto facultativo, era Barqueiro parando de trabalhar, era evento 

disso, o evento daquilo, era falta de merenda, tava lindo as fotos hoje nas redes sociais 

mas na pedreira e não São Raimundo não tinha merenda para as crianças, a denúncia da 

banana jogada fora por Funcionários Públicos das escolas, aí a secretária de educação foi 

uma foto nas redes sociais dizendo tá aqui a banana estragada, mas a banana estava 

fedendo indo para as escolas, dinheiro público sendo jogado fora para que guardar no 

almoxarifado para servir, Ah não tem olha tá aqui vamos bater foto se visitar e tem, não 

adianta, a gente chegou na BR-422 lá na escola de Nova América Já é a segunda vez só 

agora esses dias que eu visite a escola, e na nossa visita a escola a escola sem merenda 

mais de uma semana, os alunos saindo 10 da manhã a outra vez que eu fui era porque não 

tinha gás demorou mais de uma semana para chegar gás na escola, agora chegou lá na 

escola de Nova América novamente sem merenda, mas a culpa Ah é da como é que dá o 

nome da moça lá que cuida da merenda, a diretora de departamento da merenda, mas 

como é que uma pessoa vai mandar uma merenda para uma escola se não tem, Gestão 

Pública incompetente que nós estamos vivendo nesse município, pedimos tantas vezes 

para a UBS sair do porto, mas pedimos para atendimento dos ribeirinhos naquelas situações 

aonde o ribeirinho não tinha aquele atendimento mas a UBS saiu daqui para propaganda 

política, e esqueceram do posto de saúde do ribeirinho não existe isso o ribeirinho não 

escolhe dia para adoecer, infelizmente a doença ela bate na porta quando ela quer, os 

nossos ribeirinhos do nosso município que tanto são tratados como os miudinhos, com 

descasos com desprezo, muitas vezes nós somos tratados como vereadores de simulados, 

mentirosos, mas eu quero sair daqui com a minha cabeça erguida, eu quero sair daqui 

porque eu entrei neste mandato para trabalhar para essa população e sair da base desse 

governo porque eu sentia vergonha como mulher de várias vezes em especial visitar o 

hospital e como mãe ver que muitas vezes nós perdíamos, como mãe muitas vezes as 

escolas estavam perdendo e como funcionária pública porque nós somos Funcionários 

Públicos, hoje me condoer com funcionários que não podem receber seus décimos 

terceiros, aí eu fico me perguntando será que valia eu continuar dentro de um governo, 

por algumas vantagens e algumas coisinhas tão perfulas,  eu acho que caráter vale mais a 

pena, eu acho que a dignidade vale mais a pena, eu acho que você olhar para o seu 

município e ver crianças dentro de barco escola com quase meio litro, assim com meio 

litro não, acho que tinha tanta água dentro daquele barco que eu disse assim para o meu 

esposo disse o barco tem mais água dentro do barco do que fora quando eu cheguei o cara 

secando a água do barco desesperadamente muita água dentro do barco, aí eu queria assim 

que muita gente que critica Vereador, ou que está aqui andasse nesse Município, eu tenho 
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muito orgulho de fazer parte da família qual eu faço porque a minha família Tem tirado 

do seu bolso e tem me ajudado a andar neste Município, eu tinha dois locais para ir hoje 

um na Palmeira e outro na BR 422, mas por compromisso de trabalho eu estou aqui nessa 

sessão, porque esta população ela precisa tomar conhecimento a que ponto nós chegamos 

porque nada vale o bem-estar do Povo, porque como vereadora eu estou aqui para cobrar 

dessa gestão incompetente de simulada, mentirosa, ladrona, porque é isso que ela é, 

porque quando eu paga uma nota e não deu entrada para onde foi o recurso público e não 

foram notas pequenas não, puxa quantas empresas têm aí que receberam pagamento e não 

deu entrada na medicação, então infelizmente a cada momento, a cada passo que essa 

gestão dá, ela tem tentado tapar os buracos das cobranças que esses vereadores têm feito, 

só aparece quando a gente cobra, só aparece quando o vereador vai na localidade, não de 

manhã foi espalham as bananas porque a vereadora Priscila disse que ia na almoxarifado 

da merenda, e eu vou continuar cobrando e eu não tenho medo de cobrar, eu não tenho 

medo de prosseguir o meu trabalho e durante está nessa Câmara eu vou fazer jus ao salário 

que eu tenho, por mais que eu esteja sendo coagida, por mais que eu esteja sendo mandado 

mensagem para o meu telefone como fez a senhora Carol sessão passada, porque ela se 

achou afrontada, por eu ter citado que ela havia entrado com documento pedindo a minha 

suspensão de presidente da Comissão, não adianta, não adianta pode mandar mensagens, 

podem cobrar podem fazer o que quiser o meu trabalho ele tem que ser válido e a 

população tem que ver que eu tô trabalhando e eu quero agradecer de todo o meu coração 

a parceria dos meus amigos, da minha família, e dos meus colegas vereadores, vereadora 

Franciele, Vereador a Mara que não se encontra, Vereador José o Maciel, nós estamos 

juntos o vereador Barriga e aqui não existe esconder, eu quero dizer que quem existe por 

trás do meu mandato chama-se Deus todo poderoso aquele que fez os céus e a terra, e 

assim como diz a palavra dele que para tudo há um tempo eu tenho certeza que o meu 

tempo e o meu prazo de validade nesta casa assim como dos demais colegas ele irá 

terminar, mas eu quero que ele termine e se o povo assim eu desejar que eu faça eu voltar 

para cá será sobre a vontade de Deus, assim como meus demais colegas nunca nada irá 

estar no tempo errado, estará no tempo determinado por Deus e nem uma maldade 

humana que se faça o povo pensa que não está debaixo da potente mãos que ela está, por 

que Deus tem Misericórdia dos oprimidos e quando o justo governa o povo se alegra, e 

quando uma injusta governa maldosa, dissimulada, tirana a mão de Deus está sobre mim 

sobre esse governo. Muito obrigado meus nobres edis, quero agradecer a todos os 

ouvintes, obrigada a todos que estiveram aqui que Deus nos abençoe”. Logo após, a 

palavra foi facultada ao VEREADOR BARRIGA: “ Boa noite a todos, eu quero aqui 

primeiramente agradecer a Deus, por mais essa oportunidade, dá uma boa noite a todos 

os nobres colegas, vereadores aqui presente, e os que não estão presente  o vereador Josiel 

Maciel que está viajando, e a vereadora Mara que tá com essa bebê é doente, que Deus 

possa restaurar logo a saúde, e dá uma boa noite, a todas as pessoas aqui presente, graças 

a Deus tem bastante gente, continue vindo prestigiar o nosso trabalho, e as pessoas que 

estão nos ouvindo através da rádio, no interior na cidade, quero mandar uma boa noite, a 
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seu Arino lá no  Igarapé Marapira, e as pessoas estão nos ouvindo a rádio, e em outras 

localidades fora do nosso município, em Cametá pessoas estão nos ouvindo, Belém, e é 

importante a transmissão nas redes sociais, pelo fato da gente poder mostrar né também 

a nossa fala aqui nessa casa o nosso trabalho também, porque às vezes a gente só posta 

foto das nossas ações, como os outros vereadores fazem as ações deles também, possa ir 

na rede social mas é importante também a nossa fala aqui, o nosso trabalho aqui na 

Tribuna desta casa, quero também falar do evento que aconteceu de esporte, agora esses 

dias primeiro, eu quero agradecer o nosso amigo do centro,  das antigas, daqueles um 

daquela da Velha Guarda, temos um grupo, nós fizemos uma confraternização de jogar 

um futebol, e depois nós fizemos um churrasco ali na praça, na beira   da praia, graças a 

Deus foi tudo certo, todo ano a gente faz essa brincadeira, a gente agradece, que são 

pessoas que daquele tempo, que a gente era moleque mesmo sabe, e a gente fica 

conversando falando da nossa época, que a gente fazia nossas brincadeiras, também falar 

do evento do evento que teve de futsal, é nosso município, que foi um evento particular, 

eu quero parabenizar os organizadores da taça Moraes, Keizo, que é meu irmão, que fez 

um evento maravilhoso para os jovens, todo ano ele tá fazendo aí o evento para os jovens 

nosso município, sub-20, sub-25, e foi um evento grandioso, que a gente vê as pessoas 

assistindo, eu pude ter oportunidade de ir lá entregar os troféus, também sair na foto lá 

com o pessoal, e em nome dele, eu agradeço todos os colaboradores, todos os jogadores, 

todas as equipes, todos patrocinadores, que ajudaram, também eu quero parabenizar o 

Mamote, como é conhecido, e também o Keti, que organizaram a taça, o copão Leila 

Morais, foi um evento maravilhoso, onde a gente pode presenciar os espetáculos do futsal, 

equipe nosso município, e equipe de fora do nosso município, a gente pode presenciar 

jogadores de alto nível do futebol paraense, aqui que deram realmente o verdadeiro Show 

dentro de quadra, e as torcidas também, que fizeram relembrar aquele tempo antigo, que 

tinha do Centro e Timbalada de Jal e Remone, e a gente presenciar, eu pude ficar lá, 

assistir à final, que acabou mais de uma hora da manhã, mas a população não arredou o 

pé de lá, nós foi um jogo digno de final, que foi disputado pelo Marapira, que tem essa 

torcida também, que é muito bonito, que eles fazem, e também eles foram vice-campeões, 

e o Centro que foi o grande campeão da copa, e parabenizar todas as pessoas que ajudaram 

a torcida do centro, que deu um verdadeiro espetáculo dentro e fora de quadra, e dentro 

de quadra também depois que do título né e agradecer o Dr Marlon,  com seu irmão e 

outras pessoas que montaram o time, fizeram esse projeto, a gente vê que o futsal nosso 

município, os esportes, ele é muito importante e a população gosta é como eu falei a gente 

ficou mais de uma hora da manhã assistindo lá, o espetáculo e as pessoas davam o pé, e 

como era um evento particular, foi feito aquela arquibancada, foi cobrado lá na porta que 

justo, pois era um evento particular, e mesmo assim as pessoas lotaram as arquibancadas, 

então eu quero parabenizar a equipe do Centro, que e maior e melhor de Oeiras na 

atualidade, e que no próximo ano a prefeitura, possa promover um torneio de férias, com 

o valor de premiação maior, até tava conversando com o irmão da vereadora Roberta, o 

Betão, a gente tava numa conversa na beira do campo, ali que seria justo, assim aumentar 
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a premiação ano que vem, cobrasse 2 reais lá, para as pessoas assistirem, e o dinheiro 

fosse destinado para premiação, ou até mesmo para ajudar os clubes, para trazer jogadores 

de fora que é uma despesa muito alta, então a gente tava conversando na beira do campo 

lá da igreja, que a gente joga o futebol lá, e a gente deu essa sugestão aí que seria muito 

importante ano que vem, o secretário o diretor de esporte possa fazer um campeonato, 

com um valor muito maior que é mais atrativo, também para as pessoas os times trazerem 

jogadores renomados, igual como o centro trouxe uns aí, que praticamente deram show 

de bola na final. Neste momento foi concedida a palavra ao Vereador Branco Manga: 

“Primeiramente parabéns, pelo seu pronunciamento, e talvez eu comungue com o senhor 

um pensamento contrário,  porque eu também conversei com algumas pessoas sobre os 

jogos, e na minha humilde opinião, e até mesmo não entendo de esporte muito, que mas 

eu penso que deveria ser do município, porque alguns times estão fazendo, fizeram não 

só  do corpão, mas também do início do ano, dos que estão por vir, investimentos 

altíssimo, sendo que nosso município nós temos jogadores excelente muito bom, só uma 

opinião, que se pudesse fazer uns jogos tipo assim, dessa forma mas com jogadores nosso 

município seria bom, porque fica assim meu colega, eu vejo basicamente quem tem mais 

condição financeira se vence, mas parabéns pelo  seu pronunciamento”. É porque, 

vereador quando é copão ele é particular,  então ele aberto para todo o Estado, então vem 

o time de Melgaço, veio de Curralinho, veio não sei de onde vários localidade, quando é 

pelo Município, eles têm uma regra lá, que só permite dois ou três se eu não tô enganado 

de fora, aí tem a maioria são do nosso município, é que tem que ter as atrações de fora, 

pra gente prestigiar também, aprender um pouco igual como o Centro e deu uma aula de 

futebol na final,  e mudando de assunto aqui, eu quero pedir a secretária de infraestrutura, 

que ela possa olhar com carinho, e fazer um trabalho ali no esgoto que passa ali por trás 

do Clenilson, atras Ótica Gaia, que ele ligou tá entupido lá, a gente sabe que tá chegando 

o inverno, então todas aqueles quintais das casas que ficam ao redor ali, daquele lado 

como o casa do Zaca, por trás ali onde era a casa do encarangado aquelas casa todas elas 

vão no fundo, então tá entupido aquele esgoto, fui procurado por um morador, que pediu 

para mim conversar com a secretária, e eu tô pedindo aqui, através da tribuna dessa casa 

e também, é sobre os entulho, que tem na rua perto, que ela olhe com carinho, e manda 

tirar os entulhos da nossa rua, eu quero também falar, que em relação a vereadora Priscila 

falou, sobre a merenda e realmente, na Escola Jonathas Atias, lá na América, na segunda-

feira as bananas chegaram praticamente estragada, e o arroz de má qualidade que tava 

insuportável, eu fui procurado por uns pais de alunos, que me colocaram essa situação, e 

a gente espera que isso não aconteça, nós queremos merenda de qualidade, nós tivemos 

visitando, fazendo as visitas já na comissões,  onde foi falado aqui em relação, sobre 

Escola Carlos Drumond, o próprio advogado da prefeita que está nos acompanhando, ele 

viu a situação daquela escola, da merenda, que era mais arroz do que picadinho, a gente 

não via quase picadinho, e a sala da direção da escola onde nós conversamos,  fomos 

ouvir a direção da escola, e o advogado da prefeita tava lá,  aí teve um determinado 

momento que ele perguntou para a diretora, se não poderia colocar uma central lá, aí ele 
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olhou a estrutura da escola, afiação da escola, na situação que tá né, e ele falou que ele 

pessoalmente como advogado pessoal da Prefeita, ia pedir para ela tentar resolver essa 

situação, da escola Carlos Drummond, que a gente vem cobrando muito tempo, até falei, 

olha quem sabe que o senhor cobrando lá, o senhor viu a realidade, sentiu de fato a fala 

da direção da escola, a sala escola ela suportou lá quatro ou  cinco cadeiras, não foi 

vereador, só então, é muito desumano o que acontece naquela escola não só com os 

funcionários, mas principalmente com os alunos, na questão da quentura, 3 horas da tarde 

nós tava lá dentro, e não podia sair, nós vamos ter que aguentar aqui, então ele viu lá a 

situação né, Doutor Machado, que é um excelente advogado, tivemos uma conversa meio 

calorosa com ele, mas eu não levo para o lado pessoal, já foi meu representante, quando 

eu fui, assim como já foi representante do ex-prefeito Eli, do Vereador Osvaldo, quando 

eu fui candidato à presidência da câmara, ele ia ser assessor jurídico da câmara, teve 

aquele problema que suposta compra de voto, ele fez o processo dei uma entrada na 

justiça, e o juiz deu desfavorável, ainda mandou pagar custa do processo  eu mandei, eu 

fui colocamos tudinho o áudio no CD, foi no cartório fizemos tudo que uma moça fez 

com um print meu, e aí não tá tudo certo, vamos para a justiça, vamos anular a eleição da 

câmara, saiu o resultado do ano passado, juiz mandou pagar custa do processo 1700, mas 

é assim, então outro assunto que eu quero falar sobre isso, que eu fui colocado aqui em 

relação a quererem tirar  os vereadores titular da votação, da questão dos processos aqui, 

eu acho que só a vereadora Franciele, o vereador Branco Manga, não foram pedido para 

sair, alguém não entrou com processo para tirar da votação, a suspensão nossa,  teve uma 

que entrou com uma suspensão minha que foi no cartório, eu acho que era a única que eu 

não tinha coisa do governo era do número dela que eu tinha esquecido de tirar, aí eu postei 

um negócio ela foi no cartório, mas orientada  tá sendo usada, como Vereador Marcos 

Paulo falou, alguém tá usando ela, teve uma que denunciou a vereadora Priscila, foram 

vasculhar a vida dela, tá com regularidade e eu quero dizer para essas pessoas tome 

cuidado, assim como eu falei dos diretores, tome cuidado, para que ano que vem tem 

eleição se a prefeita não ganhar você não ficarem respondendo processo, porque hoje 

vocês estão aí com cargo de temporário, é com indicação, aí com direção de escola vocês 

querem agradar o governo, só que vocês não estão lembrando futuro o processo que vocês 

podem responder, tem uma que denunciou a vereadora Priscila que tá irregularidade, o 

que que vai acontecer ela com certeza vai denunciar no ministério público e aí será que 

vão pagar advogado lá na frente, será que vão ajudar, então não deixe ,como Vereador 

Marcos Paulo falou, não deixe usar, eu sou contra, porque eu não vejo impedimento 

nenhum, se a prefeita quis dar a secretaria pro Marcos Paulo, ele não tem nada a ver com 

isso, ela deu foi ela que quis, então eu lamento essa situação,  eu acho que suplente nosso 

vote aqui no dia que aconteça, essa situação aí da conclusão das comissões, eu quero falar 

que falta seis minutos, sobre o programa da prefeita, que tem na rádio na Rádio Pirata, a 

prefeita ela vai lá todas as quintas-feiras, detalhe ela tem que mudar o nome do programa 

dela, não tem que ser voz do executivo, tem que ser voz do Legislativo, porque você já 

repararam uma coisa, que ela só faz o programa quando tem sessão, já repararam que 
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duas sessões que não teve aqui na quinta-feira, não teve programa com a voz da mentira, 

ou então a voz da brilhosa, e um dos vídeos que eu não perco meu tempo assistindo essas 

bobagem dela aí um dos vídeos, que mandaram para mim em relação a isso foi, ela falando 

que não compactua com a velha política de negociar, que ela não é isso, que ela é a santa 

do palco oco, eu até falar para vereadora Priscila, também brinquei com ela, que ela podia 

emprestar o sobrenome dela, pelo menos não ia ser parente da prefeita, e ela não ia tentar 

quebrar seu dedo, e aí ela falou que não compactua a velha política, que os ex-prefeitos, 

os ex-vereadores, os ex-políticos, sempre fizeram, negociar agora, eu vou listar aqui para 

vocês como ela é mentirosa, como ela é hipócrita, essa prefeita quando ela se lançou 

candidata, ela sentou com o grupo do vice-prefeito, que é atual vice-prefeito, Siqueira que 

foi que ela prometeu para o Siqueira, com grupo do Siqueira, para apoiar ela, prometeu 

secretaria, eu não vou nem falar da época que ela era da colônia, que ela responde esses 

processos, vou falar só da época que ela se envolveu na política, quando ela aceitou se 

queira como vice, que ela prometeu para ele secretaria, e ela deu duas para quem foi o 

suplente meu, e para o presidente do partido,  ela já tá mentindo, porque ela negociou, ela 

chegou nessa prefeitura negociando, agora ela ganhou a eleição se elegeu, dois vereadores 

que apoiaram ela Vereador Barriga, e vereadora Roberta, como foi pra ela eleger a 

vereadora Roberta, ela foi atrás dos vereadores, acho que a vereadora Priscila, o vereador 

Branco Manga, foi eu que ela mandou, eu chamar o Vereador Branco para conversar com 

ela, nenhum Vereador tá errado, só que nenhum Vereador sobe na Tribuna, e nem vai 

fazer live dizendo que é santo, dizendo que a negociada na política usa política existe, 

nem ninguém tá errado, agora o que não tá certo, dela ir lá querer dizer que ela é a santa 

que ela não é,  uma em  um milhão na política, que ganha uma eleição, trabalha no 

governo sem negociar com ninguém, ela foi atrás do vereador Marcos Paulo, foi atrás do 

Vereador Osvaldo, e ele não tá errado,  como eu tô falando, errado tá ela subir lá, e para 

uma rádio fazer uma live, dizer que ela não se suja, que ela não é de negociar, que ela não 

se envolve na velha política como os políticos de hoje querem fazer, e aí elegeu a 

vereadora Roberta, eu votei na vereadora Roberta, quando foi no segundo biênio da 

câmara, ela andava desesperada e correndo na rua para eleger a vereadora Roberta, 

querendo negociar, mas uma mentira dela de Jeová daquela conta na rádio, e aí veio a 

denúncia aqui na câmara, ela corria desesperada na rua, aí oferecendo o mundo de fundo, 

eu não acho eu não falo eu falei não acho errado, isso é uma coisa política, acontece em 

Brasília, muito isso todas as esferas políticas acontece, se como eu falei se ela falasse para 

mim Vereador quando a gente ganhou eleição, eu posso te dar uma secretaria aqui tu vai 

dar para alguém que o senhor quiser indicar eu não ia tá errado, não nem ela ia tá errada, 

só que eu não concordo com a forma que ela faz, que ela usa as redes sociais, usa rádio 

pirata para dizer que ela é santa, aquela santa do pau oco, eu até tava conversando hoje 

com o vereador da base, e disse assim era ela tá fazendo o governo dela virá uma grande 

patifaria, ela mesmo tá fazendo através de quê da boca, da língua, dela que ela fala pelos 

cotovelos, o que ela deveria fazer mostrar o trabalho, que ela está fazendo não querer dar 

uma de Santa, porque ninguém é santo aqui ninguém é santo a pessoa não ganha uma 
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eleição do nada, vai ganhar eleição porque é bonitinho, quando ela deu uma secretaria 

que foi colocada aqui com o vereador Marcos Paulo, muito bem falou deu para o tio dele, 

ela não deu para o tio do vereador Marcos Paulo, porque ele é bonitinho, porque o Marcos 

Paulo é vereador, mas ele tá errado o vereador pode aceitar, não, ela quis, quando ela deu 

a direção de ensino para filha do colega vereador Edson,  não lá deu por causa que o 

vereador Edson tá no mandato, se nenhum de nós aqui tivesse no mandato alguém mais 

dois minutos vou concluir se alguém aqui que hoje faz parte do governo não tivesse no 

mandato eu aposto se ela tinha dado para alguém deles, eu aposto então pare de contar 

mentira, faça o seu trabalho, visite essa obra aqui da praça que tá acontecendo, são 3 

milhões tem bloquete lá que tão só trocando, estou lhe convidando, bora vamos lá visitar, 

eu fui chamado hoje para ir lá dar uma olhada por uma pessoa que tá preocupada que 

gosta do nosso município para gente dar uma olhada lá são 3 milhões, só mais três milhões 

e tem coisa lá que estão sendo trocada, o cano o tubo do esgoto lá dessa grossura aqui 

então a gente precisa ir lá dar uma olhada, é isso que ela deveria fazer é isso que ela 

deveria mostrar, quando eu quero fazer um pedido para secretária, porque a partir de 

amanhã espera eles postam mais duas foto aí de um remédio na Farmácia Básica, um 

pouquinho assim faça um vídeo mostrando aqui olha tá aqui, olha tem remédio aqui na 

prateleira tem remédio no posto, tá aqui mas não bota a foto faça um vídeo 360 graus 

mostrando, porque a gente hoje quando eu vi o vídeo, Eu liguei para os parceiros amigos 

que a gente tem para todo lugar, eles falaram não, aqui no posto não, merenda na escola 

chegou a banana segunda-feira, praticamente tudo estragada no Costeira, a vereadora 

Priscila, tá falando mas eu não posso falar mas do Jonathan na América praticamente todo 

estragado, a gente não coisa assim que ela sempre fala lá quanto melhor quanto pior 

melhor para nós, não a gente quer que ele faça o correto, a gente quer que ela faça correto 

eu fui base do governo, ajudei ela a se eleger, ela não me deu nem um litro de gasolina 

na campanha, pelo contrário, eu que ajudei ela, eu que dei ajuda para ela, graças a Deus 

a gente tem parceiro por, aí mas eu sempre bati de frente e ela sempre me acharam 

enjoado, porque como diz os amigo meu, Barriga ela não vai mudar mano, bora falar a 

língua dela, ela não vai mudar não adianta, não tem jeito, ela não tem jeito, eu falei não 

mas comigo eu não aceito esse tipo de coisa, se doeu em mim eu vou falar, e eu quando 

eu falava ela rebatia, a Barriga nunca foi bem vindo nesse governo, mas quando foi na 

hora da campanha quando foi para ganhar, Deus livre correu atrás do barriga, na véspera 

da campanha para arranjar combustível para, arranjar isso para arranjar, aquilo e a gente 

querendo ganhar, querendo tirar o ex-prefeito Edinaldo do poder, a gente meteu, eu 

quando eu tô de um lado não tem papo furado, quando eu tô do lado, eu tô do lado não 

tem esse meio termo, eu recebi proposta na campanha para não pedir voto para Gilma, e 

eu falei não, eu tô do lado dela, vão perder, junto teve um cidadão para finalizar a vida do 

Marcos falou vou finalizar teve um cidadão lá na coisa que falou que só votava em mim, 

não voltava nela três votos lá no São Raimundo, eu disse que eu não queria eu queria que 

voto casado, eu perdi os três votos, que eu poderia perder a eleição mas eu não aceitei os 

três votos dele, porque ele queria ele queria votar em outro candidato a prefeito não queria 
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votar nela, muito obrigado, desculpa aí a demora uma boa noite a todos. Logo após, a 

palavra foi facultada ao VEREADOR BRANCO MANGA: “Boa noite a todos, em 

nome da Vereadora Priscila Santa Maria, quero desejar boa noite a todos, eu quero 

estender minhas colegas vereadoras Franciele, também Roberta Araújo, e em nome do 

meu amigo Drô Alfaia, cumprimentar nobres colegas vereadores, quero cumprimentar as 

pessoas aqui presente, boa noite em nome do senhor Júnior Santa Maria, estender meus 

cumprimentos  para todos que estão aqui presente, meu irmão Fernando, e sintam-se todos 

cumprimentado, fique à vontade, também quero em  nome do JB Araújo, dá uma boa 

noite, a todos funcionários desse poder, e além de dar um boa noite, a Luza, a agradecer 

por todo o serviço nós prestado, Dr André também boa noite, obrigado pelos bons 

serviços, quero dar um boa noite as pessoas que nos ouvem através das rádios, 

inicialmente a minha fala certamente não poderia ser diferente, agradecer a Deus, por me 

oportunizar, mais uma vez aqui, muito importante desse poder da Câmara Municipal de 

Oeiras Pará, quero agradecer as pessoas que nos ouvem das localidades adjacente, aqui a 

sede do município de Oeiras, e todas as localidade, quanto ruais, que todas as quartas-

feiras, através da rádio tira esse tempo para nos ouvir, entender de fato como funciona o 

trabalho desse poder, entender o que está acontecendo no nosso município isso é 

importante porque, ouvir palavras e falar de outras pessoas é uma coisa, o bom é ouvir a 

realidade de tudo entender, a realidade do nosso município, e basicamente o que está 

acontecendo, a minha presidente saiu, mas está a vereadora Franciele, basicamente minha 

colega nós temos três sessões ordinária, para finalizar esse semestre, e a gente vai sair de 

recesso, uma das nossas pautas quanto a mesa diretora, é reduziu o recesso isso já foi 

colocada, penso que não vai dar tempo nós votarmos, agora durante essas sessões que já 

vamos entrar já basicamente, mas desde as últimas finais onde vai entrar a loa, mas fica 

aqui colega Vereador Marcos Paulo, um pedido nosso, para redução do recesso, porque 

eu penso que é muito tempo. Neste momento a palavra foi concedida ao Vereador 

Marcos Paulo: “Inclusive eu queria até solicitar também o esclarecimento em relação à 

prestação de contas do ex-prefeito Nabiça, que a comissão fez o parecer, mas ainda não 

foi colocada para votação, a prestação de conta do ex-prefeito Nabiça, mas são coisas que 

precisamos organizar mesmo a pauta obrigado”. Meu colega muito obrigado, realmente 

essa matéria de votação e julgamento, ela já entrou na nossa comissão no primeiro biênio,  

desse poder, e aí não deu tempo de você concluir, e eu não sei como anda sobre isso, mas 

tá apertada pensa que tá apertado vai ficar para o ano que vem, posteriormente  portanto, 

quero assim dizer que o trabalho do legislativo cabe a nós, não podemos esperar, as  

pessoas tem igualmente me perguntado, sobre a questão das outras duas vagas que serão 

aqui votado, meus colegas vereadores, inicialmente quem começou essa conversa foi 

todos nós, eu reforço aqui, para mim é muito importante a gente ter dois colegas  a mais 

vereadores nesse poder, para discutir melhor, para defender melhor, porque aqui 

basicamente as pessoas estão aqui ouvindo a sessão presencialmente, aqui são divergência 

de ideias defende o seu lado, mesma opinião contraditório, isso é normal, por que é 

normal, eu não posso falei na sessão que passou, pensar igual a meu colega Vereador 
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Barriga, em determinado assunto podemos concordar em parte, mas e outras não 

podemos, tanto ficar aqui eu penso que se não for agora, mas na volta do recesso 

certamente vamos estar votando, essa matéria que é importantíssima para a população de 

Oeiras do Pará, que é aumento de duas vagas de mais vereadores, nesse poder para a 

eleição de 2024, que já vai ser no ano que vem, fica aí quem sabe duas vagas a mais, 

aquelas pessoas que tem também um desejo de chegar nesse poder, para vivenciar a 

realidade, até mesmo aquelas pessoas que não entendem como funciona esse poder, quem 

sabe quando estiverem aqui, entenderão na pele como é que funciona basicamente, 

opiniões diversas de defesas e acusações e assim sucessivamente e determinado assunto. 

Quero Agradecer meus colegas as pessoas dos nossos interiores, nós tivemos visitando 

na verdade nós estamos aí basicamente há três finais de semanas viajando no interior e 

tivemos aí na BR-422 no Marambira e no Muquém e também estivemos no Caracuru, o 

meu colega Edson não tá aqui mas eu pude ali vivenciar aquela questão daquela escola 

realmente é necessário uma adequação naquela escola e ele vai ouvir certamente que meu 

voto é favorável porque entendo que aquele espaço físico daquela escola vai dar mais 

dignidade para os profissionais e também para os nossos alunos nada daquela região que 

merece que precisa merece é um espaço físico melhor para melhor assim é aprender. 

Quero também agradecer os amigos e amigas do Rio de Oeiras onde tivemos um final de 

semana graças a Deus abençoada, ali na região do Castanheiro ali da região do pessoal 

do Gama o pessoal da Bolinha que ali estiveram nós tivemos uma ação meus colegas 

vereadores lá no domingo aonde deu muita gente graças a Deus e a gente mesmo em 

forma de sorteio sorteamos muitas cestas básicas e alguns prêmios para aquelas pessoas 

que ele merece, que merece nossa atenção. Porque quando chega o tempo de eleição todo 

dia nós vamos sair pro nosso município de modo geral tanto na cidade do interior. Então 

ter esse conhecimento e vivenciar a realidade das pessoas de nosso interior para mim é 

muito importante, é muito importante porque eu sei que lá na comunidade por exemplo 

na Vila Valério no Carioca onde eu tive 15 votos lá, mas eu sei da necessidade de muitas 

coisas e na questão meu colega colocou muito bem enfatizar na fala do meu colega 

Marcos Paulo nós sempre batalhamos aqui inclusive nós já passamos para nossa 

Deputado, minha colega vereadora Franciele deste o mandado passado a senhora sabe 

que nós estávamos juntos aqui das questões das lanchas pequenas para atender melhor 

esse transporte resgate o pessoal do interior, porque é muito importante. Eu sei da 

necessidade do nosso município nossa cidade de temos uma ambu lancha padronizada na 

verdade é um sonho nosso que ainda não aconteceu mais quem sabe se for de Deus nós 

vamos conseguir na hora certa. O certo seria, meu irmão Fernando tá aqui a gente 

conversa muito sobre isso, uma lancha onde pudessem tem um oxigênio ter duas marcas 

é um motorista e um técnico para acompanhar esses pacientes porque muitas vezes tem 

duas transferências de pacientes, sai uma lancha com dez minutos sai outra atrás, por que? 

Por que nós não temos a lancha patronizada e adequada para isso ainda. Mais também, 

vale ressaltar e disser que o transporte resgate do paciente nessa gestão, nós não podemos 

reclamar por que todas as que eu solicitei, sei que também os meus colegas solicitam 
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lancha de alguma forma é resolvido, mas nós sabemos que não é um transporte adequado. 

Eu tive uma conversa com a secretária Monica algum tempo atras ela sabe disso, onde 

existe um processo licitatório de um motor de popa já para essa futura quem sabe assim 

ambu lancha que é o processo do motor de 90 HP que basicamente falta o casco e ser 

adequado. Nós temos que colocar quem sabe algumas pessoas da administração esteja me 

ouvindo que fique como até uma indicação verbal ou quem sabe ou abrir dos olhos, nós 

temos uma lancha que que é da administração que está lá na secretaria de educação que 

colocada de baixa de um galpão que certamente serviria, falta algumas adequações com 

aquisição de um motor ela faria esse serviço. Fica aí quem sabe como pedido nosso, desse 

poder, que não é só meu do Poder Legislativo para administração que possa fazer as 

equações. Nós vamos entrar agora meus colegas e as pessoas que nos ouve um período 

natural, mas que ele é ruim é o período do inverno, então o tempo chuvoso quem sabe a 

administração possa analisar e dentro das possibilidades possa resolver. Queria colocar 

meus colegas que as pessoas que me ouvem a minha opinião sobre algumas questões das 

discussões, na verdade a gente tem sido muito abordado nas ruas de Oeiras do Pará, eu 

não gosto muito de conversar minha colega Roberta Araújo no meu telefone é sobre dá 

informações por telefone porque basicamente a gente nem sabe quem tá perguntando e 

para que tá perguntando, sobre a questão da votação futura aqui nesse poder. Sempre 

defendi que cada parlamentar que aqui está ele foi outorgado primeiramente pela vontade 

de Deus e depois pelo povo de Oeiras do Pará, e certamente cada um de nós temos nosso 

dever de fazer a nossa escolha por que é uma escolha, opiniões diversos lados partidários 

diferentes e opiniões diferentes. Então é um processo que eu sei que vai chegar aqui como 

já aconteceu outro, e hoje eu dei uma resposta cidadão eu estou tranquilo fazendo meu 

trabalho cuidando da minha vida batalhando graças a Deus todo dia como sempre fiz e 

quando chegar a hora de votar cada um de nós certamente vamos analisar esse processo 

que está acontecendo, onde eu quero assim dizer da comissão que tá fazendo trabalho 

colega Franciele, porque eu já vivi isso, não é fácil você participar de uma comissão 

processante ir em loco determinadas horas. Essa comissão tá tendo um de privilégio que 

nós não tivemos, porque no mandato passado nós chegamos ir no presídio de Marituba, 

fazendo os trabalhos enquanto vereador que poucos quiserem porque na verdade era 

muito arriscado e nós tivemos que ir porque nós fazemos parte da comissão. Portanto eu 

quero parabenizar a comissão esse é um trabalho que é do Legislativo é do vereador, não 

tem como ninguém impedir como é que alguém vai impedir o trabalho do vereador de 

entrar no determinado espaço físico público ou de exercer seu papel quando está 

fiscalizado isso não existe, o resultado disso aqui certamente vai acontecer é isso que 

importa se vai ser positivo ou negativo da comissão de voto assim sucessivamente, é outra 

coisa. Mas a comissão tá de parabéns pelo seu trabalho que tá fazendo com o 

acompanhamento jurídico desse poder e também do executivo. Portanto fica aí a título 

até de esclarecimento, porque muitas pessoas não entendem como funciona esse processo 

aqui, mas vão entender que daqui mais alguns dias vai ter essa votação e o resultado eu 

não sei eu posso falar por mim pela minha opinião, mas eu não posso falar para pôr meus 
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colegas das suas opiniões e decisões. Também quero parabenizar a administração por algo 

que além de eu defender eu ajudei a construir, quando a nossa UBS fluvial vereadora 

Franciele a senhora sabe dessa história. Quando nós fomos buscar a UBS fluvial no 

mandato passado basicamente muito  poucos vereadores quiseram ir, porque naquele 

momento estavam enterrando em Manaus com máquina, estava cavando enterrando com 

máquina que foi o tempo de pique do covid 19 em Manaus e naquele momento eu fui, eu 

fui com o vereador de Farias secretário de saúde no momento e o  ex-prefeito Dinaldo 

Aires, buscar essa UBS fluvial que não é nosso daqui da câmara não é do prefeito nem da 

prefeita nem de Secretário é do povo de Oeiras do Pará. Portanto eu quero assim 

agradecer, também parabenizar os nossos cuidados porque geralmente certamente é tão 

difícil a gente ver as pessoas ou a pessoa cuidar do bem público. E a UBS fluvial hoje eu 

já tive presente nele em ações desse governo que teve aqui na localidade do Mocajatuba 

ele está sendo muito bem cuidado. Então parabéns, isso mostra que tipo assim que nós 

devemos ter cuidado com o bem público que é do povo de Oeiras do Pará, não é desse 

poder e nem do executivo. Sempre falamos nesse poder meus colegas as pessoas que me 

ouvem que os mandatos eles são transitórios quem sabe quem é que vai estar aqui nesse 

poder é no mandato 2025 a 2028, nesses quatro anos que vão entrar, quem é que sabe 

ninguém sabe, a eleição vai ser ano que vem aonde vão se montar as questões partidárias 

as legendas partidárias certamente democraticamente toda pessoa que tem seus direitos 

legais habito, vão concorrer a eleição, como eu falei na sessão passada eu sinceramente 

para mim meus colegas vereadores se tiver 200 candidato a vereadores eu parabenizo, 

porque eu parabenizo  porque todo cidadão tem seu direito, e eu jamais impediria alguém 

de ser candidato jamais, porque quando eu fui candidato foi uma decisão nossa da minha 

família meus irmãos e além de tudo meus amigos que naquele momento me ajudaram a 

me eleger, e vai ressaltar que resultado de eleição para vereador em Oeiras do Pará, nós 

podemos falar com propriedade, nunca já ganhou minha colega Roberto Araújo ou nunca 

já perdeu vai ser disputado e acabou quem trabalha mais quem tiver melhores propostas 

vai permanecer quem tiver maiores grupo político vão certamente tem mais votos e não 

importa se você teve mil votos 800 votos ou 300 votos, importa que depois que ganha é 

vereador do município como um todo e não é melhor que ninguém nesse poder tem o 

mesmo valor, porque tem o mesmo voto. Portanto eu quero assim dizer para os nobres 

colegas nós tentamos muito eu sei sou consciente disso, eu sempre falo quando estou em 

outro município ou até mesmo em Belém em reuniões com meus colegas e vereadores, 

que eu graças a Deus não me envergonho de estar como vereador em Oeiras do Pará, 

porque eu sei que nós fizemos nossa parte nós sempre buscamos nós apoiamos nosso 

candidatos que se até hoje não chegou o benefício para Oeiras do Pará não é culpa nossa 

meu colega Drô, nós temos cobrado  benefício e tem obras como exemplo do Governo 

do Estado que vale ressaltar as obras de estado também não compete só ao poder 

executivo ou só o executivo aqui enquanto nós fiscalizar, cabe também aos nossos 

deputados que infelizmente às vezes não vem quando vem chega de tarde e volta do 

mesmo horário. Mas que também o dever é deles um exemplo e o asfalto se o asfalto de 
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Oeiras até hoje basicamente em parte não prestou não é culpa só nossa, é culpa também 

do representante do estado, por que são obra do estado. E essa questão da obra vereador 

Barriga do Cais de arrimo me coloco à disposição também certamente não somos técnico. 

Eu estive em uma conversa rápida com engenheiro que veio de Belém fiscaliza a obra 

porque o governo do estado ele certamente ele constrói a obra essa é uma obra de 3 

milhões e meio, mas também o governo do estado antes de repassar, parte dos repasses 

que tem para referir empresa ele precisa ser medido ele precisa ser examinado quem é 

que faz isso só é o engenheiro do Estado. Mas também muito importante ressaltar que nós 

temos engenheiro do nosso município que também, nós temos o direito de esse 

engenheiro meu colega Marcos Paulo, ir visitar a obra e entender. Na verdade, essa obra 

nós só vamos entender no prazo final porque foram fechados basicamente aquela Praça 

da Liberdade e tem umas janelas grandes para os dois lados eu não consegui entender 

essa obra, porque também não tive acesso ao projeto. Mas vamos aguardar mais um 

pouco, me coloca à disposição quem sabe para irmos visitar essa obra e que Deus abençoe 

que ela seja concluída. Nós sabemos que nós temos a obra do Governo do Estado aqui 

por exemplo o ensino médio técnico e ainda não foi concluída, como por exemplo obra 

do governo federal da escola de doze salas de aulas do Bairro Santa Maria que ainda não 

foi entregue a população de Oeiras, é mais uma torcer pedia a Deus que seja finalizado. 

Meu tempo tá acabando eu gostaria muito de parabenizar a Escola Jerônimo Milhomem 

Tavares, por sua ação quanto os jogos internos da referida de escola. Eu estive na abertura 

graças a Deus foi um evento lindo onde eu pude participar falar quanto a representante 

dos pais, eu quero parabenizar a família escolar Jeronimo Milhomem Tavares, porque a 

escola ela não é do diretor a escola é uma família onde dá servente ao vigia e a sua gestão 

quanto ao diretor faz acontecer à escola, porque se a servente não for não tem merenda 

não tem aula se o vigia não tiver vigiando da escola a escola vai ser roubada. Então eu 

quero parabenizar na pessoa do Bacura e do Chema, e estender meus parabéns à todos os 

professores aos coordenadores de pedagógicos que ali estavam, aos professores de 

educação física aos vigias as serventes todos de forma geral. Também quero finalizar, 

minha presidente, eu quero dizer que os amigos do rio Mocajatuba, o rio Mocajatuba é 

um rio de divisa do nosso município com Bagre e eu tenho um carinho imenso para esse 

povo aqui sempre me liga de lá, hoje recebi ligações de lá e eu sei de algumas 

necessidades que faltam, tanto o rio Mocajatuba e de outras localidades, mas nós já 

tentamos, o exemplo quero pedir também para nossa secretária de saúde eu sei que ela 

deve estar ouvindo a sessão, que não esqueça do processo do ASC, nós estamos 

terminando o ano e ainda não foi feito e nós temos localidades que necessitam diariamente 

desse profissional que é muito importante para a saúde, o ACS tem uma necessidade 

imensa e nós temos localidade de exemplo confuso que nós não temos algumas localidade 

basicamente eram 23 localidade que não tinha ACS. Portanto eu quero pedir para nossa 

secretária Mônica Leal que ela possa dar uma olhada para isso, e quem sabe ao final dos 

dias do mês agora que é dezembro, que ela possa concluir que possam realmente 

acontecer esse processo que é importantíssimo para atender melhor as pessoas dos nossos 
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interiores no atendimento à saúde. Quero agradecer a Deus agradecer minha família que 

sempre está ao meu lado e dizer para o povo de Oeiras, dificuldade todos nós temos, todos 

os municípios do Brasil eles passam uma dificuldade certamente. Mas nós nunca 

podemos desistir de sonhar em ter uma Oeiras melhor, com mais saúde com mais 

qualidade na educação para nós para as pessoas do nosso município. E eu não desisto de 

sonhar que Oeiras do Pará, tem uma terra maravilhosa nós vamos ter se Deus quiser dias 

prósperos futuros se Deus quiser. E certamente falando de gestão minha presidente só 

mais um minuto. Todo e qualquer Prefeito nós sabemos que ele irá fazer tudo irá fazer 

tudo obrigado então certamente a prefeito atual que a Gilmar Ribeiro ela está fazendo a 

sua parte não irá fazer tudo como minha colega Franciele o ex-Prefeito Edinaldo Aires 

não o fez deixou obras inacabadas para a gente tem um atual concluir e entregar, então 

certamente a prefeita Gilmar Ribeiro vai ser a mesma coisa. Ela está fazendo a sua parte 

mas como volto a dizer são só parte. Então que fique aí como indicação questão política 

cada um defende a sua parte e acabou. Quem não concordar com o governo não concorda 

e acabou. Quem é contra é contra quem é do lado é do lado meus colegas. Isso aconteceu 

na campanha passada eu posso dizer que a propriedade tinha gente que tava com cartaz 

em cima da, e na hora do pega pra capá arrancou e colocou do outro, entendeu então muita 

gente que cobra hoje não faz esta parte porque se tá ruim se não mandar do passado não 

tava bom se tá ruim agora será que vai estar bom futuramente. Fica a questão aí meus 

colegas são só questão políticas aonde cada leitor tem o seu direito e acabou são direitos 

conquistados. Você vai escolher seu candidato ano que vem e votar, isso que importa são 

os lados diferente e são direito que a nós foi conquistado.  Muito obrigado e que Deus nos 

abençoe. Logo após, a palavra foi facultada ao VEREADOR DRÔ ALFAIA:  Um boa 

noite a todos, gostaria de saudar todos os presentes em especial a vereadora Priscila Santa 

Maria que muito nos honra presidindo hoje essa sessão. Quero aqui saudar todos os 

presentes dá um boa noite a todos os ouvintes das rádios, dá um boa noite aqui as pessoas 

que me seguem no Facebook essa transmissão quero dar um boa noite ao meu amigo 

Júnior lá no uxi-estrada ao Diogo no igarapé Preto é o time das patroas lá do Igarapé preto 

é o meu amigo Torres é o Zeca Trieste todos os moradores ali do Rio Arioca, especial ali 

os moradores da Pedreira. Quero dar um alô para o meu amigo Preto lá do Caracuru e 

aqui já desejar e parabenizar o meu primo William e ao mamote que proporcionaram o 

primeiro copão Leila Morais. Leila Moraes e homenagem a minha prima hoje falecida 

uma grande amante do esporte uma grande professora desse município. Então uma 

lembrança muito válida, parabenizar todos os clubes todos os atletas todas as torcidas que 

fizeram presente. Isso mostra que o nosso esporte ele tem apaixonado pelo esporte, o 

futsal ele tá no sangue dos oeirenses a muitos anos, infelizmente a gente ainda não tem 

um ginásio no padrão para comportar essa torcida. Mas a gente torce e a gente vai correr 

atrás se consegue com o nosso deputado aqui uma emenda para futuramente a gente 

conseguir a construção de um ginásio aqui para o esporte. Eu venho conduzindo meu 

trabalho cobrando soluções da gestão municipal cobrando que resolva os problemas do 

nosso município e também denunciando as irregularidades desse governo. Esse é o papel 
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que um vereador esse é o meu papel como vereador. Não é segredo de ninguém, sou um 

vereador de oposição tenho as minhas convicções e não troco elas por nada, tô certo 

muitas vezes posso está e muitas vezes está errado, mas pela educação que tenho sei 

reconhecer quando eu tô errado, mas também luto bravamente pelas minhas convicções. 

Eu estive na secretaria de saúde já foi um assunto aqui tocado e lá a secretária não estava 

presente, agradecer as pessoas que ali nos receberam a enfermeira Elaine a Risonete. 

Naquele momento a gente fez uma vistoria e uma acompanhamento no almoxarifado 

aonde se encontra os medicamentos. Quero aqui deixar claro que não sou contra ao gasto 

com medicamento, mas não compactou quando a secretária diz que dois vereadores 

fizeram uma visita lá, ela tem todo o direito de citar o meu nome e acredito que deveria 

citar o nome da vereadora Priscila. Por que lá a gente foi fazer o nosso trabalho porque a 

gente já estava incomodado já é a segunda vez que eu fui lá no almoxarifado onde se 

encontra os medicamentos, uma vez que eu fui lá, os oficio de entrega de medicamentos 

para os postos de saúde. Os postos de saúde solicitavam os medicamentos quero 

parabenizar a moça pelo seu controle ela só anotava no lado NTs, eu perguntei pra ela o 

que seria TN ela me disse “não tem”. Então eu queria saber qual o problema desse 

desabastecimento. A secretária cita em seu pronunciamento que ouve uma baixa muito 

grande de recurso, certo a gente é conhecedor mas a gente é conhecedor que o deputado 

federal Antônio Doido mandou para esse município em verba de custeio que é uma verba 

que se pode comprar medicamento pode-se comprar gasolina um milhão de reais e a boca 

da secretária se calou sobre esse 1 Milhão para onde foi esse 1 milhão de reais que não 

deu para comprar medicamento, na verdade até tô errado comprar medicamento tá sendo 

comprado só não tá chegando no almoxarifado, aí ela vem dizer que foi distribuído. Mas 

como você vai distribuir algo se não chegou, ela pensa que eu sou burro eu sou doido, eu 

fui lá puxei realmente o computador a nota nunca chegou aqui no tal nunca chegou aqui 

como é que a moça vai distribuir o medicamento se nunca chegou lá, a gente sai do 

almoxarifado vai na farmácia na frente não tem medicamento falta inúmeros 

medicamentos não tinha AAS. Um dia o cidadão me procurou que não tinha sulfato 

ferroso para mulher dele eu creio que é quando a esposa dele tá grávida precisa tomar. 

Esse governo ele pensa que a população tá vivendo no mundo da lua o vereador não vai 

lá criar nada o vereador vai ver o que a população está cobrando é a população que cobra 

falta de medicamento, no posto do Marapira não tem medicamento e agora cadê esse 

medicamento. Secretária se você soube que esses dois vereadores foram lá por que você 

não entrou em contato com a gente e falava, olha vereadores eu tava com a minha mãe 

doente em Belém tive que ir lá mas vocês podem voltar aqui eu vou esclarecer como é 

que tá a situação, não, mas o vídeo que foi postado incomodou quando mostra as 

prateleiras todas vazias, mas na live que ela faz na filmagem ela não mostra o vídeo como 

tá agora se ela tá falando que chegou o medicamento que tá chegando. Quem rouba 

medicamento com certeza deve ir preso porque além de roubar o dinheiro ele tá sendo um 

assassino com vidas, eu mandei uma mensagem hoje para secretária eu iria lá convidei a 

vereadora Priscila mas infelizmente ela me respondeu poderia ir lá mas infelizmente eu 
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não pude eu faço parte de duas comissões nessa casa eu tô com compromisso muito 

grande, dia de sessão é um dia corrido para gente aonde é que a gente nem dorme direito, 

mas arrume lá secretária essa documentação direitinho veja suas notas fiscais veja a 

entrada do medicamento veja a saída para onde foi quem recebeu que eu vou voltar lá 

com a vereadora Priscila. Se tiver tudo arrumadinho tudo certinho eu venho aqui nessa 

casa e falo para a população, você tem esse tempo para organizar essa bagunça que é lá. 

Fizemos as visitas em algumas escolas principalmente na RB422 sem merenda.  Quero 

aqui tratar de um assunto que me incomoda e não é de hoje, que não falam mal só do 

secretário de prefeito falar mal de todos que vão compactuar com isso que é errado a 

questão do calendário escolar, já tem diretor colocando no calendário aulas no sábado que 

o vereador Barriga sabe que não teve eu sei que não teve os professores que não sejam 

obrigados a montar uma caderneta de algo que eles não trabalharam. Deixa que essa má 

gestão responda pelo que eles querem fazer não vão responder juntamente com esse 

governo, todo pai de aluno nessa cidade sabe que não teve 200 dias letivos e querem 

acabar com as aulas porque já roubaram o dinheiro da educação todo. Parabenizar o 

Ministério Público que esteve presente na escola da Cota fiscalizando a obra uma obra 

que não acaba e os alunos estão no barracão sem qualquer estrutura tentando estudar, 

porque eu não sei se ele consegue estudar. Esse governo me lembra lá no início quando 

jogava pedra na gestão do ex-prefeito Ednaldo pelo grande número de temporários, 

quando essa prefeita ela falava que ela só iria contratar o essencial que era para poder 

investir no município, nunca teve tanto temporário como até agora e nunca a cidade teve 

tão suja como teve agora, tem servidor pendurado só recebendo para puxar saco. Eu quero 

entender que a mentira ela começa ou como se vem desde o início quando se candidata 

vem se dizer olhei aqui no processo que a prefeita entrou para cancelar a comissão 

processante lá tem uma declaração de bens que creio eu que a mesma que ela deu entrada 

quando tomou posse e a mesma que ela deve ter usado para concorrer a eleição, 

declarando que ela tinha uma casa no valor de R$ 50.000, só que eu lembro há muito 

tempo e ouso falar e algumas pessoas onde é que você mora eu moro lá no quitinete da 

Gilma e esse quitinete não entrou na pressão de conta ou tá no nome de outra pessoa igual 

como tá o carro que ela anda aí na rua que tá no nome do que tá no nome do ex-assessor 

dela Charles. Qual é a necessidade de uma pessoa comprar um carro e colocar no nome 

de outro quer esconder de quem. Vá na sua live amanhã Prefeito explique porque esse 

carro tá no nome de outra pessoa qual é o problema tá escondendo de quem. Já perguntei 

aqui e já foi perguntado na rua sobre o seu apartamento se foi comprado ou alugado, mas 

você não cita na sua live. A vereadora Priscila, citou aqui a questão do transporte escolar 

continua a mesma problemática vamos parar, vamos parar, vamos parar, vamos parar essa 

semana, o que está acontecendo as empresas que foram contratadas agora não tem 

dinheiro também para pagar porque a secretária de educação foi lá no tapará e falou que 

prefeitura tem 90 dias para pagar, mudou de empresa e agora o que é que tá acontecendo. 

Mas mesmo não tendo aula quando tem aula muitas vezes meio horário por falta de 

merenda, já querem acabar as aulas. Prefeita Gilma Ribeiro você está assinando a 



 
 

REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

CÂMARA DOS VEREADORES DE OEIRAS DO PARÁ 

CNPJ 07.228.952/0001-06 – Insc. Est. Isento – E-mail: camaraoeiras715@gmail.com 

Rua Prefeito Artêmio Araújo, 715 – CENTRO – CEP: 68470-000 – Oeiras do Pará – PA 
 
 

30 
 

educação do nosso município a pandemia deixou muita gente sem condições de estudar, 

mas você prefeita tá sendo pior do que a pandemia. Eu juro que quando venho para essa 

casa no dia de quarta-feira para mim é um dia tenso, porque a gente vem absorvendo a 

reclamação da população da semana inteira, essa carga de cobrança ela pesa no vereador, 

e quando pessoas criticam um vereador de oposição é por que está mamando ou por que 

não sabe qual o trabalho de um vereador. A minha família ela é penalizada, os meus 

amigos muitos eu entendo, estão nessa gestão e precisam do seu emprego, mas não podem 

sentar pra tomar uma cerveja comigo com medo de perder o seu emprego. Prefeita você 

vai sair desse governo nada é eterno nessa vida. Mas todo o mal que você tá fazendo, 

você vai levar para toda sua vida, e dizer que a mentira ela tem perna curta e o seu tempo 

ele tá acabando. Quero aqui dar um boa noite agradecer mais uma noite dá um boa noite 

para minha filha uma pessoa que me dá muita força para estar nessa casa e parabenizando 

uma pessoa muito inteligente esforçada, agradecer a força que a minha família me dá 

meus pais a minha mãe, agradecer a força com a minha noiva me dá que de longe estão 

trabalhando fora em Belém, mas sempre tá comigo, ela sabe quando algo não tá bem 

comigo. Então dizer que o trabalho ele não vai parar, dizer para a vereadora Priscila que 

a nossa presença ela incomoda e ela vai continuar incomodando. Dizer para a população 

que em uma comissão processante eu sou presidente e na outra sou relator. Mas no que 

pauta a denúncia em si, quero dizer aqui para o vereador Marcos Paulo, sem sombra de 

dúvida saiba do meu trabalho. Independente de lado de governo a gente tem conversas a 

gente tem ideias para o nosso município e jamais no que pauta essa denúncia eu iria agir 

com inverdade. Eu coloco aqui para a população e tenho a obrigação de chegar no final 

dos trabalhos e a gente entregar aqui o que a verdade. A gente é muito perguntado e muito 

cobrado na rua, muita gente esperava que a denúncia fosse votada hoje.  Porque a prefeita 

foi numa live e falou que dia 29 iam caçar ela, mas eu não sei qual foi a orientação jurídica 

que ela teve, mas a votação ela não se dá numa sessão ordinária, então nunca poderia ser 

uma quarta-feira. Quero aqui desejar boa noite a todos dizer que termino mais uma sessão 

cumprindo meu papel boa noite. Logo após, o vereador Josiel Maciel reassumiu a 

presidência da Mesa e, em seguida, passou-se a seguinte ORDEM DO DIA: VOTAÇÃO 

DA INDICAÇÃO Nº002/2023 – GVEF-CMOP, de 27 de novembro de 2023, de 

autoria do vereador Edson Farias, o qual dispõe que o Poder Executivo providencie, 

observando a previsão orçamentária, a reforma do prédio em que está instalada a Escola 

Municipal de Ensino Fundamental José de Anchieta, localizada no Rio Caracurú, Zona 

Rural deste município, sobretudo no telhado e serviço de pintura, além da necessidade de 

construção de poço artesiano, e os materiais permanentes bebedouro e freezer, que atenda 

às necessidades deste estabelecimento de ensino, beneficiando a população daquela 

comunidade, especialmente alunado e o corpo administrativo e docente. O qual foi 

aprovado por unanimidade. O senhor presidente observando que não havia mais nada a 

ser tratado, encerrou o expediente desta sessão ordinária, da qual nós, 

_______________________, Roberta Andrade Miranda, e _______________________, 

Alenice da Costa Lopes Ribeiro, lavramos a presente Ata, que após ser lida e aprovada, 
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será assinada por nós e demais vereadores presentes. O CD desta sessão encontra-se 

guardado no arquivo desta Casa Legislativa, em que constam os discursos na integra de 

todos os vereadores que se pronunciaram durante a sessão. 

Oeiras do Pará, 29 de novembro de 2023 
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